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Bírói ítéletek.
Bevett és helyes szokás a modern {«ria­

dalomban, hogy bírói ítélet felett nem gyakorol 
kritikát. Megnyugvással veszi tudomásul a bí­
rói kar határozatát, élénk tanujelét adván ezzel 
az igazságosztók iránt érzett nagyfokú biza­
lomnak.

Csak a közelmúltból ragadunk ki két pél­
dát, amelyek, ha alapjukban nem is azonosak, 
de a végeredmény mind a kettőben ugyanaz. 
Tudniilik a bíróság, igazság megállapító hatal­
mánál fogva, olyan igazságokat állapított meg, 
melyeket a társadalom, mint a legfőbb ítélő 
forum igazságokként elfogadni nem képei.

Az egyik eset a Koburq Lujza herezeg- 
nőé és a másik a kosaras asszonyok s ismeret­
len bűntársaik által megrontott gyermekeké.

Úgynevezett független, önmagái kényesen 
nagyrabecsülő és a Standes ehre követelményeit 
szigorúan betartó katonatisztekből álló bíróság 
ítélete alapján évekig börtönben tartanak egy 
fiatal embert, akinek minden bűne aoból állott, 
hogy deli legény volt, és elég szerencsétlen 
arra, hogy egy főherczegnö szenvedőjének ki­
elégítésére szolgálhatott.

A férj szempontjából és a társadalmi er­
kölcsök szempontjából is súlyos a bűn. amit el­
követett, talán csúnya is. de az elégtételnek az 
a módja, amelyet a férj sett, az egyenesen 
undorító. Fis. szásszorta undorítóbb, ha figye­
lembe vesszük, boga- férji becsületén esett csorba 
kiköszörülésére kivezényeltetek egy csomó ka­
tonatisztet és ez az osztó igazság mezébe öltö­
zött társaság : be nem bizonyított és nagyrészt 
koholt vádak alapján börtönbüntetéssel sújtja a 
vádakban tejjesei ártatlan fiatal embert.

Az összetartás.
— A Magyarság tárcsája. —

Irta : Bjornson.
Szülőföldem rónaságáa lakott egy hat gye­

rekes házaspár ; nagy, elhanyagolt udvarházban 
hűségesen vesződött, míg valami baleset a fér­
fit el nem ragadta és az asszony a kevéske hol­
mival és hai gyerekével maga nem üli benne. 
Nem vesztette el a bátorságát, hanem két 
idősebb fiát odavezette a koporsóhoz es 
apjuk teteménél fogadást tétetett velük, hogy 
testvéreiket istápolják, s őt, az anyát se­
gítik, amig csak erejük engedi. Megfogad­
ták, meg is tették, wig a legkisebb fia meg- 
konfirmálkozott. Akkor pedig azt hitték, hogy 
fogadásuknak eleget, tettek, a legnagyobb 
elverte egy gazda özvegyét, a rákövetkező pe­
dig rövidesen annak jómódú hugit. ^

Az otthon maradi négy testvér vezetett 
most mindent, holott eddig szünetlenül őket 
vezették. Semmi különös kedvük nem volt 
hozzá; gyerekkoruktól az összetartáshoz voltak 
szokta, kettő-kettő, vagy mind a négy is, és 
most annál is inkább összefogtak, mert egy­
más segítségére szorultak.

Egyik se mondott addig véleményt, míg * 
többieket nem ismerte, sőt véleményt addig 
egyik sem alkotott, míg mindent kölcsönösen 
meg nem világítottak. S anélkül, hogy megbe­
szélték volna, csöndes elhatározás volt. köztük, 
hogy addig el nem válnak, míg *4 any juk él. 
Kz pedig azonközben máson törte f> fejéi és si­
került is neki, hogy két házas fiat is magához 
vonzza,

így születik meg az igazságtalanság az 
igazság jegyében.

A másik főszereplőről, Lujza herczegnőről 
felsőbb parancsra kimondatott, hogy őrült és meg­
történhetett, a század egyik legnagyobb becstelen­
sége : megvesztegetett és pressionált orvosi szak- 
mélemény alapján tébolydába szállították, noha 
az egész világ tudja, hogy Koburq herczegnő 
őrültsége tisztán abból áll, hogy izzó szenve­
délyében megfeledkezett hitvesi hűségéről.

Tudja az egész világ, hivatalos intéző kö­
rei és minden rendű tényezői, hogv épelméjű 
Embert bolondok házában tartanak fogva s 
hagyják. Parlament, társadalom, bíróság tudja 
é$ hallgat.

Vegyük már most a másik ügyet, amely 
nálunk, közvetlen e napokban játszódott le.

A nyáron az egész főváros lázasan kereste 
a hírhedt gyermekrontókat. A bűnösöket senki 
sem találja, do megtalálják a bűnsegédeket. 
Magái a kriment megállapítják, teljes bizo­
nyossággal.

Eljön & bűnsegédek ellen való fvtátgyalás. 
A vizsgálat a főbünősök kivételével a. tényt 
teljesen kiderítette, azonban nem mindent de­
rített ki, mert hiszen akkor talán a főbünösök 
is elő kerültek volna.

A megrontoit gyermekek határozottan fel­
ismerik úgy a kosaras-asszonyt, mint y. másik 
keritönőt. Egész pontossággal leírják az utezát, 
* házai, a lakást és berendezést. Elmondják, 
hogy egy' asztalos dolgozott a kapu alatt, hogy 
Horváth Lajosné azzal fenyegette őket. mikép 
korbácséval megveri őket ha szólnak, elmondják 
azt is. hogy a kutyakorbács a spvizban a szö­
gön egy falon lóg és nyélen csüngő sok szíjból

Az udvart szépen kitatarozlak, több erőre 
volt szükség, amiért isuz anyjuk elhatározta, hogy 
két legnagyobb fiái kielégíti és az udvart 
úgy osztja el a négy között, hogy kettő-kettő 
a magáén együtt gazdálkodjék. Az ódon ház 
mellet« újat építtettek: kettő abba ment, kettő 
meg mellette maradt. Hanem a kiköltözött test­
vérek közül egyiknek meg kellett házasodnia, 
mert úgy kívánta a házvezetés, úgy a gazda­
ság és az anya meg is nevezte azt a lányt, 
akit menyének óhajtott.

Egyik se mondott ellent, csak most az 
volt a kérdés, melyik kettő költözzék ki, és 
a kettő közül melyik házasodjék meg?

A legnagyobb azt mondta, hogy a kiköl­
tözésre hajlandó, de házasodni nem akar és a 
többiek épen igy gondolkodtak.

Aztán megegy eztek anyjukkal abban,hogy 
a lányra bízzál, a döntést. Est az anyjuk fönn 
ti dombon egy este. megkérdezte tőle, nem 
akarna-e tij házába mint asszony beköltözni, és 
a leány hajlandó volt rá. Igen, ha a fiuk közül 
kiválaszthatja, amelyiket akarja. Nem. erre még 
nem gondolt. A leánynak hát most kell válasz­
tania, mert hiszen tőle függ. Ej. lehet a leg­
nagyobb is, de azt nem választhatta, mert ő 
nem akart házasodni. Akkor hát a leg isebbik. 
Az anya úgy goudolta, hogy ez nagyon furcsa 
volna. Akkor talán az ezután következő. „Hát 
miért nem a legnagyobb után következő 1" — 
Persze, hát miért, nem a, legnagyobb után kö­
vetkező v — válaszolta a leány, mert. különben 
is eddig mindig arra gondolt b azért nem ne­
vezte meg.

az anyjuk már abból is, hogy tv leg­
nagyobb fia nein akar1 házasodni, sejtette, hogy

áll. a. kiküldött detektívek mindent úgy talál­
nak, ahogy a kisleányok mondották, sőt az ál­
taluk említett bűnjeleket, kosarat éü korbácsot 
lefoglalják és beszolgáltatják a törvényszéknek.

Említést tevének a kis leányok az Angyal- 
gyógyszertárban levő segédről aki pénz nélkül és 
azzal a kijelentéssel, hogy „már tudom kinek a ré- 
szére lesz" kiadja a kért álomport. A vizsgálat erre* 
a rendkívül fontos körülményre komolyan egy­
általán nem terjeszkedett ki, ez csupán annyiból 
állott, hogy cgv segéddel szembesítették Llesch 
Terézt, de az ebben nem ismerte fel az illetőt. 
Hogy' hány segéd volt a gyógyszertárban, bo- 
csájtottak-e el azóta valakit, ez irányban nem. 
folyt a viysgilat.

A mindvégig zárt tárgyalás most azzal 
végződött, hogy a vádlottakat daczára a terhelő 
körülményeknek felmentették.

Pr. Magyar István kir. ügyész az Ítélet 
ellen szokatlan indokolási felebbezést jelentett: 
be. Kéri a vizsgálati fogság további fentartáeát, 
mert szerinte a királyi tábla minden valószínű- 
séq szerint vádlottakat bűnösnek fogja kimon­
dani.

Vájjon ml indíthatta az ügyészt arra, hogy 
v kijelentést megtegye?

Feltétlenül keli, hogy a tárgyalás, esetleg 
j még a vizsgálat során olyan dolgokat vett le* 
i gyen észre, amelyek miatt úgy nyilatkozhatott.

Az ügyésznek ez a férfias nyilatkozata, 
teszi lehetővé, hogy a bevett társadalmi sza­
bással ellentétben csupán egy megjegyzést te­
gyünk : ha gyakoriak lesznek az ilyen esetek, 
akkor vájjon követelhetik-e a társadalomtól, az 
amúgy is különböző bomlásra kész tömegtől, 
boga- a birói ítéleteket megnyugvással fogadja?

az utána jövő fia meg a leány rég szemet ve­
tettek egymásra. Elvette hát ez a leányt és a 
legnagyobb fiú is velük ment. De hogy az ud­
vart igy elosztották, azt csak a családhoz közel­
állók tudhatták, mórt minden dolgot közösen 
végeztek, együtt arattak, együtt kaszáltak.

Egyszer csak az anyjuk nagyon legyen­
gült. Nyugalomra, segítségre volt szüksége és 
a fiuk elhatározták, hogy egy leányt fogadnak. 
A legkisebbik kérdezze meg a lánytól másnap 
a gyűjtésnél, az erdőben : eljön-e ? 0 legjobban 
ért hozzá. Am a legkisebb fiúnak már rég óta 
titokban a leányon járt az esze, és mikor aztán 
végre megkérdezte tőle, olyan furán tette, hogy 
a lány azt, hitte : kezét kérte meg és igené 
mondott A fitt meghökkent, tüstént a
bátyjaihöz ment. és elmondta nekik, há­
nyat ütött az óra. Mind a négy elkomorult, 
egyik se merte kimondani az első szót. A har­
madik fiú legkisebb öcsesén észrevette, hogy az 
szereti a lányt és azért nagyon szomorkodott. 
Tüstént látta sorsát, hogy agglegény marad, 
mert örscse megházasodik s igy ő azt nem te­
heti. Am ez nagyon elkeserítette, mert neki 
magának is tetszett egy leány; de hát mit se 
lehetett tenni. Azért ő mondta ki az első szót, 
hogy legjobb volna, ha a lány mint asszony a 
házban maradna. El is határozták és mentek, 
hogy beszéljenek a mamával. Amint azonban 
hazaértek, az anyjuk komoly beteg volt; vár- 
niok kellett , amig íöllábbad, ha pedig meg nem 
gyógyulna, az esetre is tanácskoztak. "Így hát 
a. legkisebb fiú addig, inig az anyjuk az ágyat 
őrzi. nem változtat helyzetén, mert a leány kü­
lönben is a beteg ápolásávalvan elfoglalva. L". y 
is lett.
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A képviselőház ülése.
Budapest, decz. 9,

— Mit hozott Becsből Széli ? — ez a 
hordes uralkodott ma a Mázban. Nagy szám­
ban jelentek meg a kt pviselő urak, mert sza­
vazás voít a napirenden és aki hiányzik, azt 
esetleg egy havi napidijától fosztják meg. így 
hát nagy csoportok alakultak a lolyosón, egy- 

benientesehb képviselő korul, aki magya 
rángatta társainak a helyzetet.

Legtöbbet beszéltek arról, hogy Iesz-c uj 
választás 'i Megy miképen támadt ez a hir, ne­
héz vo.na kideríteni. Az ilyen híreknek nem 
szokott gazdájuk lenni. Hacsak az a távirat 
nem voA a iorras, amit Becsből küldött szét 
egy újság budapesti laptársainak. Ez a távirat 
igy szólt:

Mértékadó helyen a hadsereg fejleszté­
sét annyira elsőrendű szükségnek tartják, hogy 
amellett minden más állami szükségétnek 
háttérbe kell szorulnia. A véderő javaslatok 
sorsától függ a parlamenti és politikai hely­
zet alakulása, amely különben a vederőjavas- 
latok nélkül is rendkívül komoiy a temerdek 
sok állami feladat egymásra való toinyosulása 
következtében. A magyar képviselőházban a 
többség mostanában egyáltalán tartózkodik 
a beszédtől, hogy legalább ily módon 
elősegítse a kormánynak azt a törekvését, 
hogy mentői előbb megkezdődhessék az pl- 
szágra nézve áldásos tevékenység. Kétségte­
len, hogy a két kormány már legközelebb 
előterjeszti a parlamentekben az autonóm 
vámtarifát, amelynek sürgetése kapcsán ÍSzói I 
Kálmán a magyar képviselőházban eloszlatta 
azt a legendássá vált híresztelést a kereske­
delmi és vámszerződéssel való junktimvól. 
Annyi bizonyos, hogy ha az ellenzék továbbra 
is meg akar akadályozni minden fontos és 
sürgős állami szükséget tevő feladatot, akkor 
elkerülhetetlenül előáll az a parancsoló kény­
szerűség, hogy a kormány a választókra ap- 
pelláljon.
, — Ez sugalmazott közlemény ! — mondta

valaki.
, — Sugalmazott ! Sugalmazott! — suttog

tak minden sarokban. — Széli Kálmán azt 
üzeni, hogy feloszlattatja a Mázat.

Ee hátha nem Széli üzeni, hanem va­
laki más ?

—- Ki más 1
— Akinek nagyobb érdeke, hogy most ne 

Egyen magyar parlament. Például Korber.
— Annak kisebb gondja is nagyobb 

ennél. 0,7
Imigyen politizáltak a honatyák, mialatt 

bent a teremben előbb Hellebrontk Géza, aztán 
Molnár Jenő jelezték felszólalásaikban, hogy a 
Szederkényi Nándor elnöklete alatt álló függet­
lenségi part is csatlakozik a Kossuth-párt ak-

. tizenhat esztendeig volt az anyjuk beteg. 
Tizenhat esztendőn át gondozta jövendőbeli 
men) e szelíden, odaadással. '1 izenhat esztendőn 
át fiai minden este az ágyához gyűltek, hegy 
tanácskozzanak, vasárnap a két legöregebb is. 
K csöndes órákban gyakran kérte őket, legye­
nek hálásak azok iránt, akik őt ápolják; s azok 
megfogadták, amit, mondott. S ő áldotta beteg- 
ségének mind a tizenhat esztendejét, mert 
azalatt az utolsó pillanatig része volt az öröm­
ben, mit csak egy anya kívánhat. Erre gon­
dolt minden összejövetelnél, mely egyszer csak 
az utolsó volt.

Amikor meghalt, mind a hat testvér 
összejött, hogy maguk vigyék a kopor­
sót. Ki kísérték az asszonyok is, kiment 
a temetőbe az _ egész falu, férfiak, nők, 
rnind, ukiL csnk jurni tudtak, lo a gyorckf*kiß', 
legeiül a kántor énekszóval, azután a hat fiú "ti 
koporsóval s azután az egész község gyász dalt 
énekelve, amely messzire hangzott. Midőn a 
koporsót leeresztették és a hat fiú a sirt rendbe 
hozta, az egész gyászmenet a templomba vo­
nult, anol végbe ment a legkisebb iiu esküvője. 
Az akkori pap, az én csak most elhunyt apám, 
az összetartásról beszélt itt és oly lelkesülten’ 
hogy én, aki véletlenül ott voltain, mikor ki­
jöttem a templomból, azt hittem, hogy hegyek, 
tavak s az egész természet nagyjai mind-mind 
összelő! \ uak.

cziOjulioz. A i.a; v i .eiizeki j árt, pedig, mtiy 
máskor kié; iuyiuen és nem nagy jóakarattel fo­
gadja az Vgronistákat, mos. hvycselt és szive- 
sen vette a segítséget.

Közben megérkezett a miniszterelnök is. 
Azonnal tanácskozott Lukács László pénzügy­
miniszterrel, — aki különben ma a ezukor-tör- 
vényt is beterjesztette — majd Apponyi Albert 
gróffal. Később Kossuth lerenczezel, majd 
Knmi/ilhij [íf.lóvö I-----0-/11---"v ÍZ ^ * Luau'^oAUZiUiii uZcli.

A két ellenzéki vezér azonban mit sem 
akart elárulni abból, hogy mit mondott Széli. 
Le annak híre kelt hamarosan, hogy a minisz­
terelnök útja nem könnyített a helyzeten.

Ennek a hírnek a hatása alatt a Kossuth- 
part egyik irtai szónokát, Endrei/ Gyulát, aki 
„vihar-szónok‘‘-ként ismeretes, holnapra tette át 
beszédével, és helyette ma egy rokonszenves 
öreg ur beszélt: Malatinszky György. Mivel 
azonban az időt ő sem tudta kitölteni, felállott 
meg Lukács Gyula. Mindig van készletben Lu­
kácsnál egy-egy Kossuth-ige. Ma is Kossuth 
egyik mondása köré csoportosította rövid fel­
szólalását.

Aztán még elfogadta a Ház az ülések 
meghosszabbítását ezélzó indítványt s ezzel az 
ülés véget ért.

Elnök : Apponyi Albert gróf.
Jegyzők : Nyegre László, gróf Teleki Sándor, 

Major Ferenez.
Elnök : Az ülést megnyitja s a múlt ülés 

jegyzőkönye felolvasás után hitelesíttetik. Elnök be­
jelenti, hogy Zakó István titeli képviselő zentai köz­
jegyzővé történt kinevezése folytán mandátumáról 
lemondott s kéri a Házat, hogy az uj választás iránt 
az intézkedéssel bízza meg.

Lukács László pénzügyminiszter belerjeszti a 
czukoradóról szóló 1899. évi XVIII. t,-czikk határoz- 
manyainak módosításáról és kiegészítéséről és a 
ezukorra vonatkozó törvényhozás tárgyában Brüssel- 
ben 1902. évi márczius hó 5-én kötött nemzetközi 
egyezmény beczikkelyezóséről szóló törvényjavas­
latokat.

Az indemnity.
Miért obstruálunk1

Eellebronth Géza : Röviden fogok a tárgyhoz 
szólam. Az 1887-ben elvállalt évi járulékot maga is 
tributumnak tekinti. Ha pedig tisztán pénzügyi kér­
désnek tekintjük azt a járulékkérdést, akkor ezt a 
pénzügyi helyzetet javítani kell.

Elsőrendű kötelessége a kormánynak ezt a pénz­
ügyi műveletet keresztülvinni. Sokszor hallottuk már 
azt a v adat, hogy nu aránytalanul hosszú ideig szólunk 
a tárgyhoz. Nekem mint a függetlenségi párt egvik 
szerény tagjának kötelességem ezt a vádat \issza- 
utasitani. Igaz. hogy a felirati vita alkalmával hosz- 
szasabbak vohuuk, de hisz a felirati vita az egye­
düli lehetőség, hogy százados sérelmeinket feltárjuk. 
Hogy pedig a költségvetéshez terjedelmesebben szó­
lunk hozza, ez nem bűnünk, hanoin kötelességünk. 
Egyetlen fontos törvényjavaslat tárgyalását, sem aka­
dályoztuk. Epen a túloldal a hibás. Mire valók vol­
tak azok a hosszú munkaszünetek arra, valók, ho_-v 
a miniszterelnök Kör bor előszobáiban legyen ?

Széli Kálmán : Ez nem igaz, én nem előszobá­
ik. Tessék megválogatni szavait.

Iíellebronth Géza : Azt hiszem, sikerült a reám 
hárított vádat a túloldalra hárítani.

Széli Kálmán : Nem sikerült.
helíebroníh Géza : A miniszterelnök politikájá­

nak csak egy verőfónyes korszaka van, mikor ellen­
tétbe jutott az udvari politikával.

Széli Kálmán : Hát persze addig sommii sem 
csináltam.

„.......... ...... MAGYARSÁG, 289. szí m
ségi po.itiüárúi. A tisztelt kormányelnök ur ahelyett 
hogy a vám közösséget megszüntetné, órákhosszáig 
tartó törvénymagyarázatokat tart nekünk. Én semmi, 
féle emberi alkotásnak vagy törvénynek öröklőiét 
nem tulajdoníthatok s igy az 1899. XXX. törvény, 
czikknek som. Nem magyarázni kell azt a törvényt 
hanem elterülni. Állítsa, fel az önálló vámteiület.et a 
kormányelnök, de ne tartson magyarázatot. Hossza-
San beszól a Lnrmánxz nr>Iífilzőió^Zl a---- J U ostorozza azt.
Szólónak meggyőződése, hogy minden párt és ősz-" 
tályérdeknek meg kell szűnnie a nemzeti önállóság 
eszméje előtt. Ennek a kormánynak a felhatalmazási 
javaslatot nem szavazza meg,

Széli mint pénzügyminiszter.
Molnár Jenő: Mi nem vagyunk hajlandók 

olyan gyorsan megszavazni a bizalmat, mini akkor, 
mikor pénzügyminiszter volt.

felolvassa a Széli Kálmán pénzügyminisztersége 
alatt hozott törvényeket.

Széli Kálmán : Beszédekkel nem lehet a fize­
tésképességet föntaitani.

Molnár Jenő : Ütvén ilyen adótörvényt hozott, 
melyek közül csak három szolgálja a nép ér­
dekét.

Szeli Kálmán: Megmentettem az országot a 
fizetésképtelenségtől.

Molnár Jenő ; Arra is rátérünk. A tisztelt túl­
oldal azt mondja, hogy mi obstruálunk. Hát mire 
való volt a négy hónapos szünet, mikor a miniszter­
elnök ur Bécsbe utazgatott.

Széli Kálmán : Az ország érdekében !
Ki képviseli a nemzetet?

Molnár Jenő : Ez a minisztérium nem ismer 
semmiléle felelősseget. Itt, van az eskütéri hid ügye. 
Még ez is összefüggésben van a mi szomorú viszo­
nyunkkal Ausztriával. (Viharos derültség a jobbol­
dalon.) Azért görbítették meg szándékosan a Kos­
suth Lajos-utczát, hogy- ne vezessen egyenes ub a 
budai királyi palotánoz. Önök könnyen nevethetnek, 
de kérdezzék meg azokat a kereskedőket és háztu­
lajdonosokat a Kossuth Lajos-utczán. Önök képvi­
selik a szavazatok többségét, do mi képviseljük a

Kubik Béla : Oda ült a húsos fazekak mellé.
Széli Kálmán : Kikérem magamnak, nem ültem 

semmi húsos lazók mellé.
Kubik Béla: Általánosságban mondtam.
Széli Kálmán : Még igy sem fogadom el, sőt 

én csináltam másoknak a húsos fazekakat. (Derültség )
A húsos fazrlcak.

Hellebranth Géza: Vártuk a miniszterelnöktől 
a gazdasági önállóságot, a magyar nemzeti állam ki­
építését a ehelyett mit kaptunk 7 Rendszerváltozást 
etiól n kabinettől nem várhatunk, mert hiszen ebbon 
a kabinetben Ül Lukács Gyula pénzügyminiszter, aki 
a hires egri választást csinálta. Ebben a kabinetben 
ül lojérvaiy Géza, akitől a nemzeti nspiricziók ér­
vényesülését nem várhatjuk soha.

A nemzetiségi izgatek ma már nemcsak a rí 
o kei*, de mar itt u házban is beszélnek nemzeti­

nemzet többséget. (Közbekiáltások jobbról.) Köztünk 
I és a Kossuth-párt között csak az a különbség, hogy 

különböző párfkötelékben vagyunk, de egy elvet, 
követünk. Önök pedig több elvet vallanak, de mégis 
egy párton vannak. Beszól a tisztviselők fizetéseme­
lésének késedelméről.

A tisztviselők fizetését suttyomban gyorsan 
felemelték. Felolvassa tízeit Kálmán 1878-as zár- 
számadásait, melyekből állandó deliczit derült ki.

Széli Kálmán: Az nem áll.
Molnár Jenő: Piósz Sándor igazságügyi kor­

mányzatát jellemzi, mely alatt az ügyvéden tönkre­
mentek, a perek drágasága nem etenként. Sorra bí­
rálja a honvédelmi és föunivclési miniszter poziczió- 
ját. Követed a föld termőképességének fokozá át és 
a kivándorlás megakadályozását. Mmketazéit küld: ok 
ide, hogy beszéljünk a nép érdekében, önök pedig 
még tárgyalni sem akarnak.

Kubik Béla: (Lak szavazni.
Beszéde közben szünetet kér, mit az elnök 

I meg is nd.
Szünet után.

Molnár Jenő azzal fejezi be beszédét, hogy 
pártja nevében ellogadja Barta Ödön határozati ja­
vaslatát és nem szavazza meg az indemmtást. (He­
lyeslés a baloldalon.)

Malaünszky György : Az előtte szólók alapo­
san megindokol iák. hogy a függetlenségi párt miért 
nem fogadja el az indemnitási javaslatot. Vázolja a 
szomorú közállapotokat. Beszél a löldmivelés és ke­
reskedelem pusztulásáról. Hangoztatja az önállóvám« 
terülef. szükségességét.Hibáztatja a minisztert,amién, 
az 1899. XXX. törvényezikket rosszul magyarázza. A 
magyar vámtarifa nincs készen. Ez nagy btlno a 
kormánynak. Az állami tisztviselők fizetésének ren­
dezését sürgeti s erre vonatkozulag csatlakozik a 
Nessi Pál határozati javaslatához. A tanítók nyoma* 
ruságriról is szól. A katonai létszám felemelése ciá n 
0‘ősén kikel. Hibáztatja az udvaitartás költségeinek 
felemelését. A kormány iránt nem viseltetik biza­
lommal b az iudeiunitást nem fogadja el. (Helyeslés 
a szélsőbalon.)

Lukács Gyula a következő szónok. Kossuth 
Lajost idézi annak a bizonyítására, hogy Ausztria é» 
Magyarország érdekei oly ellentétesek, hogy nine-m
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a világnak az a bölcse, aki össze tudná egyeztetni, 
(ügy vau. ügy vau. a baloldalén.)

Uray Imre személyei kérdésben kér szét. Az 
elnök azt mondotta neki egy kftzbeezéláeára, hegy 
„ne feleseljen1''.

j-.Tj sérelmes reá nézve. Kéri az elnököt, hogy 
ezt a kifejezést változtassa meg.

Apponyi Albert gróf elnök hivatkozik arra, 
hogy a házszabályok nem engedik meg azt, hogy az. 
elnök kijelentését megjegyzésekkel kísérjék, külön 
ben is úgy előde, mint elnöktársai is használták.

(Jgron Gábor ezt a kifejezést sértőnek tartja.
Elnök nem tudja, hogy Ugrón mily c.zimen 

szólalt fel. De azt hiszi, hogy a házszabályokhoz 
beszélt.

Miután ezt konstatálta, a tárgyat befejezettnek 
jelenti ki.

Következik a »zavarás az Ülések meghosszab­
bítását (zélzó miniszterelnöki indítványra. A Ház 
felállással szavaz.

Elnök megállapítja, hogy a többség elfogadta 
az indítványt. Ennélfogva a Ház ülései holnaptól 
fogva délután 3 óráig tartanak.

Thaly Kálmán : De csak az indemnity tárgya­
lása alatt !

Elnök : Kérem, ne vessék fárseinöki intézményt 
statuálni. Természetesen, csak az indemnity tarta­
mára, mert az indítvány is igy szólt.

Az ülés ezzel véget ért.

Budapest, deez ti.
Saéll és Fejérviry Béceben. Széfé Kálmán

miniszterelnök tegnap Béesbun vei: és a király 
palotájába* másfél óráig tervi kihallgatásén fo­
gadta. Ezt megelőző kg a kennúiyelnök tár­
gyalt hu,ober o«ztrék miniszterelnökkel, a fogadtatás 
után pedig gróf Goiuehotvstki külügyminiszterrel. 
Still Kálmán bécsi utazása a vámtariita helyzettel 
van összefüggésben.

Fejcrváry honvédelmi miniszter a tegnapi nap 
íolyamáa szintén hos.-zabb kihallgatáson volt a ki­
rálynál.

A miniszterek a ma: nappal visszatértek Buda­
pestre. ügy hírlik, hogy az uj autonóm vámtarifa 
már legközelebb úgy az osztrák, minta magyar kép- 
viaejöháznak be lesz nyújtva.

Gazdasági bizonytalanság.
Európában a 11 esztendős kereskedelmi 

szerződések ez év v égén lejárnak, és majdnem 
minden állam készületlenül áll ezen fontos mo­
mentummal szemben, mi több, erős harcz fo­
lyik egyik-másik párt részéről ezen bizonytalan 
állapot fenntartására, azt isczélozva, hogy a gaz­
dasági békekötést megakadályozzák.

Es mig Középeurópában ezen nem éppen 
dísze« színjáték folyik, alig vesszük észre, hogy 
■rí nemzetközi i zukoikonvenrzió körül Angol- 
ország és Oroszrszág között miként élesednek ki 
az ellentétek. Az angol kormány ugyanis el 
van tökéivé arra, kogv a fennálló angol-orosz 
kereskedelmi szerződést felmondja.

Csak néhány esztendeje annak, hogy az 
európai hatalmasságok egy vámunió kérdését 
vetették föl a tengeren mii államok ellen, és 
ma — fegyverben egész Európa közgazdasága, 
mig ezen áldatlan állapot révén Amerika mind 
nagyobb és nagyobb gazdasági-óriássá nő mel­
lettünk.

Ezen gazdasági kaeszban Németország 
viszi a zászlót, mely alatt elkeseredett harcz 
folyik <i vámpolitikai kérdésben. A küzdelem 
sorsa el vau döntve anm Kardorff-féle indít­
vány által, mely szerint a várni arifa ezen év 
végéig a bizottság áltál elfogadott nagy vám­
tételeivel szavaztassuk meg, és az összes keres­
kedelmi szerződések 1009. január héi 1-ével 
mondassanak fel.

Európa szeme Berlinre tekint teher, ahn] 
a helyzet tükrét a többség újabban benyújtott 
következő indítványa mutatja:

„Utasítsa a birodalmi gyűlés a kanezeltárt, 
hatni az összes kereskedelmi szerződésekét mondja 
föl es kezdje meg az uj kereskedelmi szerződések

iránt — a legtöbb kedvezmény teljes kijárásával 
— a tárgyalásokat.

Karácsony tájára várhat juk a Németország­
gal fennálló kereskedelmi szerződésünk felmon­
dását és ha most már tekintetbe vesszük, hogy 
a német birodalmi gyűlés által olyan horribilis 
magasságban megszabott vámtételek éje java­
részt ellenünk van irányítva, úgy el keli ismer­
nünk, hogy a jelen bizonytalan, ingó-bingó ál­
lapot kéhszeroseu aggasztó gazdasági érde­
keinkre.

Parlamentünk múlhatatlan kötelessége to 
hát tiszta képet teremteni, a kiegyezési tárgya, 
lásokat befejezni, a vámszövetsóg kérdésében 
megállapodásra jutni és az uj autonom vám­
tarifát létrehozni. Országgyűlésünk munka- 
képessége bár elég garanczia erre, de be kell 
az ellenzéknek is látnia, hogy no áldozza fel 
politikai elvi álláspontjának az ország vitális 
érdekeit, ne veszélyeztesse tovább a nemzet 
gazdasági nyugalmát, mert elvégre is el kell 
mindenkinek ismernie azt, hogy a most előttünk 
fekvő kérdések mindegyike — egyenként és 
együttvéve — fundamentumai a haza gazda­
sági exisztenczié iának.

H. Gy.
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Két törvényjavaslat.
A pénzügyminiszter ma terjesztette be a kép- 

vieeíóházhoz az alábbi két. törvényjavaslatot. Az első 
a sutkor adóról szóló 1699. éri XV111. törvényczikk 
határ otmányainak módosításáról e.s kiegészítésé- 
tói, 3 második pedig a brüsszeli nemzetközi ezu- 
koregyesmeny beezikkelyeseseröl.

Az első javaslat 1. £-a a í zűkor vámját 6 
frazkben állapítja meg; a 2. S a kiviteli jutalmakat 
Szünteti meg ; a 3. és 4. £§-ok átmeneti intézkedé­
seket rendelnek 1003. »zept. 1-ig, vagyis a brüsszeli 
ezukoregyezmény életbeléptéig; az 5. § a ezukor- 
kontingenst az 1003/1004. évre a magyar korona or­
szágai területére nézve 863.660 métermázsában álla­
pítja meg ; a 6. § a ezukoradó hitelt hat hónapra 
terjeszti ki ; a 7. § adómentességet biztosit a fo­
gyasztási ezikkei nem képezd ezukornak ; a 8. § az 

életbeléptetési, büntető és végrehajtási intézkedése­
ket állapítja meg.

A második javaslat 1-ában a hatalmak kötele­
zik magukat, hogy a czükortermelését és kivitelét 
előmozdító jutalmakat eltörlik.

a 2-ik § a leplezett előnyök és jutalmak nyúj­
tását zárja ki,

a 3 8a mogenp-deti legmagasabb tételeket 
a «raker métermázsája után 6 frankban, cyerr- 
ezukor utáu 5 frank 5o czeníimesbzn állapítja, meg.

a 1 §. szakaszban a hatalmak kötelezik magu­
kat. hogy külön kiegyenlítő vámmal fogják sújtani a 
területükre behozott jutalmazott ezukroi,

az 5. §. kimondja, hogy az egyezményben részt­
vevő államok területén az egymás államaiból és a 
gyarmatokból származó ezukor a legnagyobb vám­
kedvezményben részesül és hogy a répaczukor és a 
nádrzukor nem vonható külön vámtételek alá.

* 6. kiveszi Spanyolországot, Olasz- és Svéd­
országot az egyezmény 1. 2. 3. csikkéinek rendel- 
kezese alól.

A 7. 8. az egyezmény végrehajtásának szervei­
ről, a 8. S- *z ellenőrzésről, a 9. 5. az egyezményt 
alá nem iró államok csatlakozási módjáról intézkedik.

A 10. £. az egyezség hatálybaléptcnek idejét 
1903. évi szeptember hó 1-ére tűzi ki és tartamát 
ö ói ben állapítja meg.

A 11. §. a gyarmatuk helyzetét, a 12. k. pedig 
sr egyezmény megerősítésének határidejét szabá­
lyozza s * megerősítés legvégső ideje gyanánt 1903, 

évi február 1-ét jelöli meg.

KÜLFÖLD.
Az ultimátum Venezuelának.

Venezuela, ez a természettől gazdagon meg­
áldott délamerikai kis köztársaság, mióta alkotmányát 
ISöO-hm im gállapitotts, a folytonos polgárháború 
sziuteru volt. A púitok küzdelme nem az elvek

hareza volt, hanem igazi háború, melyben a győző 
nemcsak az uralmat, ragadta kezéhez, hanem zsar­
noki módon éreztette is hatalmát a legyőzött, fölött. 
Ez a polgárháború folyik jelenleg is, talán elkesere- 
dettabb mérvben, mint ezelőtt, épen azért a magán­
tulajdon elismerésének és elösmertetésének helyébe 
a háború jog* lépett. Sarczol az állam, sarczolnak s 
háborúskodó lelek aszerint, amelyik véletlenül gyö. 
zcimet tud a másik fölött kicsikarni. Kényszerköi- 
oeönöket zsaroltak ki angol és német alattvalóktól, 
sőt pénzzé tehető vagyonokat erőszakkal vettek el 
s mindezekért fizettek forradalmi adósság bankjegyé­
vel, mely teljesen értéktelen papír. Az állam külön­
ben is adósságai után a kamatfizetés kötelezettségéi 
még 1897-ben megtagadta.

Az angol és német kormány saját alattvalóik 
érdekeinek megvédése végetttöbbször interveniáltak, 
de eredménytelenül, mig végre egy együttes ultimá­
tumot intéztek a venezuelai kormányhoz, hogy:

•.Ha az elégtételt és kártérítési a kőt állam, 
polgárainak tüstént ki nem szolgáltatják, a két 
állam, a legvégső rendszabályokkal fogja azt ki- 
erőszakolnia

Az ultimátum kérdése Londonban is és Berlin­
ben is hétfőn került a parlament elé. Londonban 
CampbeU-Banncrmann interpeliatiot intézett a kor­
mányhoz a venezuelai kérdésben s erre Balfour mi­
niszterelnök válaszolt a következőképen:

A kormánynak kél év óta több ízben volt ko­
moly oka a panaszra a venezuelai kormánynak angol 
alattvalók jogaiba és birtokaiba, való jogosulatlan 
beavatkozása miatt. Anglia mindent elkövetett, hogy 
ezeket az ügyeket barátságos megoldásra vigye, d» 
egyik ügyben sem sikerült kielégítő megegyezésre 
jutni. Az angol követ újabb előterjeszteseit már fi­
gyelembe se vették. Az utolsó jegyzék azt mondja, 
hogy a két kormány elhatározta, hogy ha nem kap­
nak kielégítő választ, kénytelenek lesznek azokhoz a 
rendszabályokhoz nyúlni, a melyek szükségesek, 
hogy követelésüket kierőszakolják. A német biro­
dalmi gyűlés elé az ügy akként került, hogy a biro­
dalmi kanczellár emlékiratot terjesztett elé, amely­
ben Németországnak Venezuela elleni felszólalá­
sairól van szó. Az emlékirat azt mondja; Ve­
nezuela komoly panaszokra adott alkalmat, a 
császári kormánynak a német felszólalások kezelése 
által. A Venezuelában lakó német emberek és német 
vállalkozók követeléseiről van szó a venezuelai kor­
mány által szerződésszerüleg átvett kötelezettségek 
nem teljesítése miatt. A legutóbbi polgárháború 
alatt, az ott, lakó németeknek kenyszerkölcsönök ki­
zsarolása. állataik elvétele és házaik és birtokaik: 
kifosztása által 1900-ig 1,700.000 bolivár.a legutóbbi 
polgárháború alatt 3 millió bolivár kárt ekeztak. 
Számos fölszólalásra a venezuelai kormány egy csu­
pán venezuelai hivatalnokokból álló bizottságot szer­
vezett a felszólalások tárgyában. Ez a rendelet el­
fogadhatatlan volt. mert a fizetéseket az újonnan léte­
sítendő forradalmi adósság jegyeivel akarták űzetni, 
amelyeknek az eddigi tapasztalatok szerint értékük 
nincs.

az iíju csehek állásfoglalása.
Az ifju-esehek pártja, mely az ausztriai parla­

ment helyzetének alakulására mindinkább nagyobb 
befolyást kezd gyakorolni, tegnap Prágában tartótra 
meg végrehajtó-bizottsági illését, melyen az ausztriai 
összes fontosabb parlamenti kérdések tárgyalás alá 
kerültek. Az ülés lefolyását a következő táviratunk 
tartalmazza ;

Prága. decz. 9.
Az ilju-csoh párt végrehajtó-bizottsága tagnap 

itt ülést tartott. Párák, a párt képviselőházi klub­
jának elnöke jelentést tett a, politikai viszonyok» 
ról rí a csehországi német képviselőknek a nyelv­
viszonyok rendezésére vonatkozó indítványairól, A 
ielentcet két órás vita követte, amelyben kitllnl a 
pirt teljes egyértelműsége a politikai helyzetnek, a 
csehországi német képviselők elaborátumának meg­
ítélése és a jövőro követendő taktika tekintetében. 
Végül elfogadták a parlamenti bizottságnak a véle­
ményéi, amely szerint az elaborátumbau foglalt elő­
terjesztéseket el nem fogadhatják. Az össze? hatá­
rozatokat egyhangúlag hozták meg.



Szerda, 1902. deczemfoer 10

FUVAROS.
I A főkapitány jelentése. Rudnay Béla fő- 

Kapitány a közigazgatási bizottság ma délelőtt tar­
tott ülésén számolt bo a november havi közbizton­
ságról. A jelentést azzal kezdi, hogy a múlt hónap- 
ban öt rablási eset történt a főváros területén. A 
rablások emelkAdő K7?ímo ^ iái —: l r z.—--- ** v.-z jvioLioc^m AU4u tar*
tozik. A főkapitány megjegyzi, hogy az öt eset a 
főváros kültelkein az éjjeli órákban történt. Mind­
egyik esetben je.entóktelen a kár e a megtámadot­
tak közül csak egy szenvedett komolyabb sebesü­
lést. Most már egybevetve ezeket a körülményeket 
két azzal, hogy a rablások a korán beálló sötétség­
ben, az amúgy is gyéren világított külvárosi ntezá- 
kon történt, belőlük nem lehet a közbiztonság ha­
nyatlására következtetni. Ezek után a főkapitány a 
fontosabb esetekkel számolt be. A rendőrség a múlt 
hónapban 1363 bűncselekmény nyomozását fejezte 
be. Ezekből 452 bűntett, 911 vétség volt. — A köz­
úti közlekedés ellen a főkapitány jelentése szerint 
panasz nem merült föl. A november havi idegenfor­
galom 11349 volt. Szállodákban 9326, magánlaká­
sokban pedig 2023 ember lakott.
, , ~ A közigazgatási bizottság ma délelőtt ülést
mellett MarKUS Jozsef ^polgarmesier elnöklése

„„„ A adófelügyelőség jelentése szerint egye- 
«es adóban SKözvetienüi az áll -mpénztárnál 2.15ö 843
2153 288 k R«e(UNk ,be’ m,S tavaly novemberben 
~.1o3.í88 kor. 86 Iliiéit, így tehát az idei november 
nőnap beíizetesenek az eredménye 3555 kor. 12 fil­
lérrel kedvezőbb. Mindent összevéve, az 1902 év 
november hónapi összes befizetés-eredmény’ 164.771 
volt r [«erlf .kedl]ezíub^ a tavaly novemberi
totUkf köZVctt' t adok ^elégítő eredményt nyuj-

TÁVIRATOK.
Óvás a portánál.

Konstantinápoly, docz. 8.
tinói A francz,ia nagykövetség óvást tett a por­
tanai, mert a iumszszai szomszédos zári, mon- 
teszeri es dsenmi határszéli kerületekben, ame- 
l^eknek hatara meg nincs rendezve, lovas milí­
ciát szervez.

A török tartományok reformja.
Konstantinápoly, docz. 8.

,többl hatalmasság lépéseit az európai
Äst S y rei0im,a ü^ben a francia
Követség eddig nem támogatta, mert erre vo- 
natkozólag utasításokat vart, ezek pedig azért 
k ,stek, mert a franczia kormány előbb az orosz 
kormány nyal akart megállapodásra jutni.

A horvát tartomány gyűlés.
Zágráb, dccz. 9.

A tartomány-gyűlés mai ülését délelőtt nyitotta 
.eln6k- Napirenden van az indemnitásról szóló

aztmmdril foi-ytataeos tárgyalása. Papi ver les 
azt mondja, hogy az ellenzék lelveti a bizalmi kér-
t! JS V a ,0bb0ldait abba a kellemes helyzetbe
juttatja, hogy a kormányzat és a bánnak bizalmat 
szavazzon, amit meg is tesz. Szóló azután történed 
ITT^r VCt -florvátországnak Magya.ország- 
föHv« f küzremüköuesére és meg van" rela győ- 
zodve, hogy a Magyarországgal való közösség minő n, 
kor szabad akarata volt Horvátországnak. Ez a kö­
zösség a helyes horvát politikának alapvető tétele és 
"°‘‘a sein szabad rajta változtatni. Azután Uaramba- 
61CS allitasaival_ polemizál és tagadja, hogy Ma­
gyarország sérti Horvátország jogait. Ne ferdítsék 
el a történelmet, A Magyarországgal való szövetsé­
get nem szabad szétszaKitani, mar azért sem, mert. 
Magyaro,szagnak is szüksége van reánk és erőszak­
kal kényszerű ene a közösség fenntartásain. Csak n 
magunk érdekűben cselekszünk, ha Magyaiország jo­
gait tiszteljük. J 6 J

NAPI HÍREK.
Budapest, docz. 9.

•— Időjárás. A magas levegőnyomás centruma 
Norvégia fölött van és a délnyugati depressio közép 
Európa felé nyomult. Európában az idő borús és hi­

deg, helyenként ködös. Csapadék csak kevés és 
igen szórványosan fordul e.ő. Hazánk időjárása is 
borult, hideg és tegnap még sok helyütt gyöngén 
havazott.

Jódat: Borús, li,Jog idő várható, elvétve fő- 
leg délnyugaton havazás- I. Hőmérsék : — 5.2 C.

— A tél. A hirtelen hidegre változott idő kö­
vetkeztében a Duna felső mellékfolyói majd mind 
beálltak. A földmivelésügyi minisztérium vizraizi 
osztályához érkezett jelentések szerint » felvidéki 
folyók közül osak a Latorcza zajlik. A Tiszán Na- 
ménynál, Tokajnál, Tiszafürednél, Szolnoknál meg 
Szegednél 6 —10 centiraéternyi vastagság mellett a 
jég megállott. A Duna az egész szakaszon igen ala-

MAGYARSAG 289 ssám
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35 centimeternyi magassága. A havazás és hideg kö­
vetkeztében a Lánczhid budai oszlopánál, majd a 
folyam közepéig, ép úgy a pesti oldalon is a jég 
megállt, s ha igy tart a hideg, a jég egy-kót nap 
alatt megáll. A Dráván és Száván a jégzajlás tegnap 
óta erősebb mérveket öltött, amelyeken eddig alig 
mutatkozott jég. Általában mindenütt nagy az apadás.

— Björnson ünneplése. Hetvenedik születés­
napját ünnepelte tegnap Kristiániában Björnson 
Björnstjerne, a nagy norvég író. A város föl volt 
lobogózva s az újságok mind vezérczikkekben ma­
gasztalták Björnsont. Délelőtt testületek, irodalmi és 
politikai egyesületek tisztelegtek az agg költőnél. A 
beérkezett üdvözlő iratok között van egy. amelyen 
30.0OC alairás van. Este a színházakban díszelőadás 
volt, az ifjúság íáklyásmenctet rendezett Björnson 
tiszteletére.

Az úri betörők áldozata. Mesterházi/ Ká­
roly \ iktort és Hanusck Alajost a rendőrség átki- 
sérte az ügyészséghez és a bűnügyükre vonatkozó 
iratokat is átküldvtték. Kurczbacher Károly buda­
pesti születésű 22 éves magán hivatal nokról — akit 
az első napon szintén gyanúsítottak — kiderült, 
hogy semmi köze sincs a betörőkhöz. O maga is 
áldozata nekik. Mindössze alig néhányszor találko­
zott velük és akkor mint földbirtokosok szerepeitek 
előtte a betörők. Teljes bizalommal volt tehát az 
uraknak látszó emberekhez. A magyar köztisztvise­
lők országos fogyasztási szövetkezetének volt a 
tisztviselője és soha semmiféle ügye nem volt a 
rendőrséggel. Most is jóhiszeműsége miatt, került a 
kellemetlen helyzetbe.

— Matolai Etele visszavonul, Matolai Etele, 
Zemplén vármegye alispánja, munkában eltöl­
tött harminezöt óv után nyugdíjazását kérte. 
E hosszú hivatalos pályafutása alatt a közügynek 
önzetlen munkása, példás hivatalnok, jószivll em­
berbarát, hazáját szerető politikus volt: ezek sze­
reztek meg neki a tiszteletet, szerotetet, mely most 
nyugalmába kiséri. Dcczember 6-án szavazta meg 
neki a nyugdíj bizottság a nyugdijat és 29-én a köz­
gyűlés uj alispánt választ.

Életrajzi adatait vázlatosan itt adjuk :
1825-ben született S.-A.-Uj helyben. Tanulnia- 

nyait ugyanott, és Pesten végezte. 1845-ben mint 
végzett jogász előbb Pest inegye főjegyzője mellett 
működött, majd ugyanott kir. táblai jegyző lett. A 
4 7 48-1 ki pozsonyi országgyűlésen mintgióf Andrássy
G\ ulának Íródeákja a N tűzeti Újságnak tudósítója 
vett részt. 1848-ban gróf Andrássy távul a titkára 
lett s részt vett vele a nemzeti gyűlésen. A szabad- 
ságharcz kitörésekor a zempléni önkéntes zászlóaljba 
lépett, részt vett több csatában s mint százados tette 
le a fegyvert 1849-ben. Rövid katonai szolgálata 
után előbb hivatalt viselt, majd GAiszécsen, utóbb 
S. A.-Uj helyben ügyvédi irodát nyitott. Az 1867-iki 
kiegyezés után Zemplén vármegye második alispánja 
lett s mint ilyen, a törvényszék elnöke is. 1871-btn 
lxinyay Menyhért miniszti rclnök ellenében S.-A.-Uj 
hely képviselővé választotta, 1875-ben pedig alis­
pánná s mostanig viseite e tisztet.

Visszavonulásának igazi okául azt rebesgetik, 
h°2y — nagy hive lévéu a megyei kormányzatnak 

nem tudott belenyugodui a megyei pénztárnak az 
állampénztárba való beolvasztásába.

— Esküvő. Papp Zoltán kir. törvényszéki al- 
clnök és szilágymegyei földbirtokos szombaton, e hó 
6-án kötött Házasságot Szegeden Lrvuy Fercncz 
volt kultuszminisztert osztálytanácsos leányával, 
Sárikával. Levay Sárika, aki mint énekesnő a vidéki 
színpadokon működött s szép nevet szerzett magá­
nak, most végkép visszavonult a színpadtól.

— Kifosztott kirakat. Az éjszaka Mencz Fe- 
rencz ékszerész Józsel-körut 44. számú üzletének a 
kirakatát akarta kifosztani két vakmerő betörő. A 
kirakat, redőnye melletti deszkafalat kiírniuk és az 
igy támadt nyiiá-on keresztül szedegettek ki 256 
koronát érő ékszert. A redőny azonban vé {jelzővel 
van összekötve a iiáziue.-ter lakásával. A belőtök 
luunkitjara a vészjelző nieg-zólalt. A li.yo.moztetésre 
kisír-,élt a ház mc-tor, akit meglátva a betöiók, el­
men e ‘' r

— A philolcgiai társaság ülése. Holnap dél. 
után 5 órakor a Magyar Tudományos Akadémia heti 
üléetermében a pliilologiai társaság főiolvasó ülést 
tart. Az ülés tárgyai 1. Hónai Antal: Dugonics, 
mint egyetemi tanár. 2. Dr. /Uexics György: A ro­
mán irodalom a XVli. században. 3. (J/a'óZ József: 
Szánoky Gergely. A felolvasóülést zárt választmánvi 
ülés követi.

— A tápéi követválasztás. Mozgalmas 
élet, zajos idő járja a tápéi választókerületben, 
Mindenki, még az ölbe kívánkozó gyerek is a 
követ választásról beszél. Egyletek, * körök i s 
néhai Sima lerencz emlékét élénken felidéző 
és az ő reczeptje után készült újságok kelei- 
keznek. A jelöltek Rohonczy Gedeon kormány, 
párti és dr. Kelemen Béla iüggetlenscgi párti.

A két jelölt kortesei száz meg száz vál­
tozatban adjak tudtára biveiknek es nem kiv ül ­
nek, hogy a hazát csak az ő jelöltjük mentheti 
meg. A pártok testületeket szerveznek, lapokat 
nyomtatnak. Az egyik párt orgánuma igy ; zól 
a felséges néphez :

Polgártársak ! Testvérek !
Választók es nem választok ! 
férfiak! Asszonyok és leányok!
Rajtatok áll, hogy a sötétséget felváltsa a 

világosság, a bűnt a tiszta jó erkölcs, az elnyo­
matást. és polgári jogaitoknak megycszerte divatba 
jött lábbal tiprását az alkotmányos szabadság, a 
jogtalanságot és törvénytelenséget az igazság és a 
méltányosság. Rajtatok áll, hogy a dúló párt vi­
szály, a hatalmasok részéről minden téren meg­
nyilvánuló üldözési düh helyébe a közéleti nyuga­
lom és a Béke lépjen.

Azonban, ha a próza nem éri el a kellő 
hatást, kéznél van a nóta is. Például:

A Kelemen-párt kedvencz dala :
(A kis piszkos nótája.)

Ablakomban három cserép muskátli.
Beugattam a rózsámhoz jöjjön ki.
Háromszor is beugattam :
Lukács gyere ki !

(. . , Lukács nőm jött ki . . .)
Megállj Lukács !
Megbánja ezt — Rohonczy !
— Befagyott a Balaton. Még vékony, de na­

ponként erősödő jégréteg borítja a Balatont. A jég 
egyenetlen, mit a zajlóiban megállott jég és hótor­
laszok okoztak. A Balaton környékén már alig vár­
ják, hegy a jég vastagra hízzék, bár a torlaszok miatt 
csak kerülő utakon lehet a túlsó partra jutni. Most 
a partokon csendőrök czirkalnak, nehogy valaki a 
gyenge jégre merészkedjék, mert e részben daczára 
az évről-cvröl előiorduló szerencsétlenségeknek, a 
nép vakmerősége szinte csudálatos. Mások azt 
mondják, hogy a csendőrök voltaképen az orvhalá­
szokat lesik, kik ilyenkor igen szívesen iékelgetik 
a jeget s kisebb, merítő hálókkal is jó fogásokat 
csinálnák. A halászati részvénytársaság nagyíján ké­
szül a jégalatti halászatra, minélfogva sok halászem­
ber reméli, hogy keresethez jut e réven, mig a jég 
tart. A parti községeknek a jégvágás is fog némi 
munkát adni a télen, mert főkép a fővárosi kórházak 
és jógliü'ők nehány c v óta a Balatonról szerzik he 
jégszükségletüket.

— Gyilkosság Kolozsvárott. A halálbüntetés 
érvelőire ugyancsak ráczáiol Kolozsvár. Csak pár 
nap előtt végezték ki friedlich Forenczet. - tegnap­
előtt ismét gyilkosság színhelye volt a város. A késő 
esteli órákban a Hunyadi-téren egyik kolozsvári 
nyomdász vette észre a gyilkosságot. Az áldozat 
Somtyelckun Miklós ott feküdt átszűrt nyakkal az 
utcza kövezetén, arcza tele sebekkel. A rögtön érte­
sített rendőrség azonnal hozzákezdett a nyomozás­
hoz, <^e a bűntény elkövetőjét nem s.keiüit megta­
lálni. A nyomozást nagyon megnehezíti az a körül- 
meny, hogy az áldozat, mire a kórházba szállították 
már meghalt s a gyilkosság színhelyén semmilóle 
bűnjel nem maradt. A rendőrség a gviiko-vág elkö­
vetésével egy molnár legényt gyanúsít, akit tegnap 
este letartóztatott. Somi jelekén Miklós, akin a gyil­
kosságot elkövették, szegény munkás, családos em­
ber volt, miután három gyermek maradt hátra.

--- Szerencsétlenség egy üveggyárban. Kclm»- 
ból táviratozzak, hogy a Loivrc-Courcyban levő 
Üveggyárban olyankor, mikor a nagy olvasztóké- 
menezo körül a legtöbb munkás foglalatoskodott, a 
kemeneze fala no-giepcdt. A keraemzebon levő ,zzó 
anyag 14 munkást öntött le, Kin valamennyien sü­
lje- égési sebeket szenvedlek. Egyikük sebei kö­
vet*........ ... már meghalt. Am tt vi
megállapította, hogy a szerencséi lenség oka az volt, 
hogy a kemeneze tula több helyen meg volt rop. dvo, 
melynek azonban c.őzvi-g semmi fontos égőt* nem 
tulajdonítottak.
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— Sztrájkoló gimnázisták. Külföldön a mun­

kások sztrájkolnak — nálunk a tanulók. Tavaly két 
gimnáziumban sztrájkoltak s a tanulók nem kíván­
tak egyebet, mint hogy csapják el az igazgatójukat. 
Most a veszprémi gimnázium VII. osztályának a ta­
nulói mondták ki egyik tanáruk ellen a sztrájkot, 
s tényleg nem is mentek el az órájára. A veszprémi 
gimnázium igazgatósága ebben az ügyben szigorú 
vizsgálatot indított s az Ítéletet tegnap délután hir­
dették ki. Az Ítélet szerint három tanuló, akik a 
sztrájkot kezdeményezték, konzílium abeundit kapott, 
a többieket pedig szigorúan megbüntették. Terme, 
fizetésén a szigorú Ítélet a tanulók körében nagy 
megütközést keltett, sót a három szigorúan megbün­
tetett uiabb sztrájk kimondását indítványozta, most 
már egyenesen az igazgató ellen, de a többiek meg­
gondolták a dolgot és leszereltek,

— A miskolezi szinház szennyese. Az
országos magyar szinész-egyestilet igazgató ta­
nácsa. legutóbbi ülésén elhatározta, hogy két 
tagú vizsgálóbizottságot küld Miskolcira, Szálkái 
Lajos színigazgató működésének felülbírálására. 
A bizottságot megelőzve Mészáros Kálmán iroda­
igazgató tegnap Miskolczra utazott, hogy a bi­
zottságnak előzőleg személyes tapasztalatai alap­
ján referáljon. E tényt ama körülmény tette 
szükségessé, hogy Szálkái Lajos ellen olyan vá­
dak merültek fel, amelyek ha leigazolást nyer­
nek, az országos szinészegyesület tanácsának kö­
telessége azonnal előterjesztést tenni a belügy­
miniszterhez, hogy Szálkái színigazgatói en­
gedélye haladék nélkül bevonassuk, nehogy üzel- 
raeivel a magyar színészet tekintélyét folytató­
lagosan aláássa és különösen a vidéken a nehe­
zen kivívott Lecsüiést könnyelműen eljátszsza.

— Tengerészek sztrájkja. A franczia tenge­
részek sztrájkjában ma érdekes fordulat állott be. A 
marseillei prefektus és Rouvier tengernagy a hajó­
tulajdonosok szindikátusának elnökéhez levelet in­
téztek, amelyben közük a megegyezés feltételeinek 
tervezetét. A hajótulajdonosolc a sztrájkolok ujebb 
feltételeit nem fogadták el. Erre a munkáskamara 
egyesületei holnapra gyűlést hívtak össze, hogy az 
általános sztrájkról tanácskozzanak. A sztrájkolok 
mai gyűlésén több munkásegyesület csatlakozott a 
sztrájkhoz. Érdekes, hogy a dokkmunkások a sztráj­
kolok felszólítására kijelentették, hogy ók is sztráj­
kolnak és semmilyen nemzetiségű hajót nem rak­
nak ki.

— A tolvaj kalauz. Dv. Decandis Mario hír­
lapíró Braziliából jött Budapestre, hogy itt egy talál- 
monyát értékesítse. Betnlen-utcza "25 sz. alatt lakott. 
Miután teljesen ismeretlen volt előtte a főváros, 
kalauznak verte maga mellé Maricls Imre 21 éves 
volt pinezórt, aki a nyelvét is ismerte. Napi 2 koro­
nát es teljes ellátást adott kalauzának, aki tegnap 
egyszerre eltűnt a brazíliai hirlapiró lakáséról. De- 
cundis észrevette, hogy hűtlen kalauzával együtt 
eltűnt a pénztárczája is, amelyben 7.30 korona volt. 
A rendőrségen feljelentést tett, amely nyomozza a 
tolvajt, aki 21 eves, 158 cm. magas, nyúlánk, haja 
barna, bajusza pelyhedző. szürkés ruhát, kék téli ka­
bátot és Uiczikli sapkát visel.

— Kauczió-sikkasztó százados. Annak idején 
megírtuk, hogy Dominke János volt százados a 
kercpesi-ut 6. szám alatt „Katouaügyi irodát* nyi­
tott és kiienrz szegény embertől 5410 korona óva­
dékot elsikkasztott, azután megszökött. A rendőrség 
kinyomozta, hogy a százados Prágában J. Müller 
néven él. A prágai rendőrség a főkapitányság táv­
iratára letartóztatta.

— Rövid híreit Lakászfosztások. özv. Halász
Bélánó született huszar Mária magatizónö Vas-utcza 
Jö/b. száma lakását tolvajkolcscsal felnyitották és 
1000 koronát érő ezüst evőkészletet elloptak. Az 
ezüstnúmükben //. M. monogramra van. — Valencsik 
József po6tatakarékpénztéri szolga Ovoda-ntcza 3. 
számú lakásából tolvajknlcsosok 5 drb ezüstnyelű 
kést loptak el, amelyekben A, P■ monogramra van. 
A betörök egy kanállt is elloptak. — Halálosn 
elgázolás. Ma reggel a rákosi rendezöpályaudvaro_ 
egy eszméletlen embert találtak * vágányok között 
A vasúti alkalmazottak fel akarták éleszteni, de a 
szerencsétlen a keztlk között meghalt. A rendőri 
vizsgálat megállapította, hogy valamely vonat ütötte 
el a szerencsétlent és belső sérülések következtében 
meghalt. Megállapították, hogy Kesztyűs István a 
neve, sarkadi születésű, 43 éven kocsikenő.

x Felhívjuk olvasóink figyelmét Herczeg és Borsát-
Budapest, Kerepesi-ut 52. szám alatt, az „Adriai- 
szállóval szemben létező nüidivat-áruházára.
X Régi képek javítását, nemesi cziincrek. dekorá­
ciók, utcaképek- és mindennemű festményeket, készít 
Linhait Vilmos Badaréit, íiunyady-utcza 27. Teleion 
58—83.
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IRODALOM ÉS MŰVÉSZET.
* Csiky Gergely srületétnapja. A Nemzeti 

Színházban ma este Csiky Gergely születésnapja al­
kalmából a „Jóslat*-ot adják. Ez a dráma a Nem­
zeti Szinház reportoirjában azok közé a magyar da­
rabok közé tartozik, melyet a közönség mindig szí­
vesen nézett végig. Dallamos zenéje Állaga Géza 
zeneszerző egyik legszebb alkotása.

6 Goldmark Károly Budapesten. A Berliehin- 
geni Götz szerzője, Golamark Károly vasárnap dél­
után Budapestre érkezett s tegnap megjelent az 
Operaházban és rósztvett a próbán. Udvarias ma­
gyarázatokkal kisérte legújabb nagy müvének, a 
Berlichingeni Götz-nek a próbáját. A mestor itt 
marad e hónap 16-áig, müvének bemutatásáig. Az 
ötfelvonásos dalmű szövegét Goethe mán szabadon 
Wtllner A. M. irta. A végleges szereposztás a kö­
vetkező : Berlirhingeni Götz — Takáts, Eisbeth, fe­
lesége — Válent V.. Mária, húga — Ambrusné, 
György, szolgája — Szoyer I., a bamberci püspök
— Mihályi, Weiszlingen Adalbert — Beck, Ferenc.z, 
szolgája — Bohnicsek, TValldort Adelhaid — XV. 
Krnmmcr Teréz, öirrogard, szobaleánya — Berts M.. 
Szeibitz lovag — Hegedűs, Lehrse, Götz harezosa -— 
Gábor, Metzler, Sievers parasztvezérek — Váradi és 
Juhász, tanácsosok — Ney B. és Dalnoki, rémbirák
— Kornai, Kiss, Kárpáti) és Pichler, aprédok — 
Payer M„ Palóczyné és Váradi M., vén czigányasz- 
szony — Flattné.

* Színházak műsora Kedden, deczember 9-én: 
Nemzeti Szinház : A jóslat. Operaház : Bajazzók ; 
Parasztbecsület; Rococo. Vígszínház : Loute. Nép- 
szín ház : Egy görbe. nap. Magyar Szinház : Nő- 
eraanezipáczio. Uránia : Keleti Svájcz.

Szeidán, deczember lí-én : Nemzeti Szinház : 
Király idillek. Operaház nincs előadás. Vígszínház : 
A doktor ur. Népszínház : Casanova. Magyar Szín­
ház : Nőemanczipáczió. Uránia : Keleti Svájcz.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
Gyilkosság a gyepmester-telepen.

Esküdtezeki, tárgyalás.
A budai gyepmester-telepen ez év julius 9-éa 

megölték a gyepmester egyik volt legényét, Lech- 
meyer Imrét, kit Ostyám János gépmester össze­
férhetetlen modora miatt elküldött szolgálatából s 
helyébe egy uj legényt, Gönn Anlalt alkalmazott.

Az elcsapott legény, Leelimeyer Imre bosszút 
forralt Osty án! és Gona ellen, megizente nekik, hogy 
vigyázzanak, mert agyonüti őket. Julius 9-én Leeh- 
meyer megjelent a bécsi-nt 64. száma gyepmester- 
telepen s nekirontott az udvaron álldogáló Ostyámnak, 
ki megijedt, beszaladt a lakásba és magára zárta az 
ajtót. Leehmeyer elkezdte az ajtót döngetni s foly­
ton azt kiabálta, hogy kiirtja ma az egesz családot, 
A lármára oda szaladt Góna József, kire a dühös 
Leehmeyer rárohant.. Rarcz keletkezett köztük, 
melyben Góna József maradt a győztes, ki egy ke­
zében levő doronggal halálos csapást mért Leeh- 
meyer fejtre, ki negyedóra múlva meghalt.

Góna József ma szándékos emberöléssel vádolva 
állott a budapesti törvényszék esküdt hirósága előtt, 
melyen Zsitvay Leó elnökölt, s vádat Daróezy al- 
ügycsz. a védelmet Visontai Soma dr. képviselte.

A vádlott elmondja, hogy ő a nagy lármát meg­
nézni ment ki az udvarra, s amint őt Leehmeyer 
meglátta, neki rohant s e szavakat kiabálta „Előbb 
le halsz meg kutya®. Elkezdtek verekedni, hogy 
aztán mi történt arra, nem emlékszik, mert. nagyon 
izgatott volt. A tárgyalásra 12 tanú van beidézve, 
kik mind kedvezően vallanak a vádlottra. (Tárgya­
lás folyik.)

S Bűnügyi tárgyalások a budapesti kir. bün­
tetőtörvény szűknél 1V02 deczember 9—I3-ig.

Deczember 17-e/k Werber János lop.. Varga 
Vilmos top., (. undrosits Mari lop., Adler Bernát s. t„ 
s., Pankusch István h. e. er.. Hlabát József lop., 
Nakuvák Jánosnó lop.. Szunyó István rág., Funken- 
stein Jakabnó uz«. Góna Antal sz. emb. ö. (esk.i

Deczember l(,-eti. Zánkó Kata org., Mohait! 
Károlyné csal.. XVöli Vilmos tikk., Jeszenszky Jó­
zsef t. t a., Koliu Miksa sikk., Varga Antal sikk., 
Biczó Jenő bam. tan. Krassovits János zsar., Strasser 
Bertalan sikk., Czótúnyi István z ur., Hoffmann Jó­
zsef csal., Czveck Jenünó hiv. sikk.

Deczember ll-tn■ Illés Etel lop., Monbard Jó- 
zsefr.é lop.. Ottmann János lop., Kraus;: Gyula sikk. 
Dr. Grün Ede sikk., Brasch Piter sz. emb. ö. (*sk.)

Deczember l.-cn t Weil Jakab sikk., We.se- 
lényi János esni., Singer Imre uzs„ Schvarcz Péter 
h. el. er.. Kerekes József emb. 0. kis., Szabó András 
lsp„ Simon Eliz csal,. Hermann Lipót, g. o. s. t. s.. 
Csihis Gyula lop., Puehango Ede er.n.köz.Schvartz

József csal. Kubinyi Géza páré.. Mederlaender 
Berta lop.

Deczember 13-dn : Müller János sikk,, Nvevola. 
Szaniszló s. t. s., Volánd Pál lop., Schlossier János 
lop,. Kovák Béla csal., Salánkl Anna lopi, Schlesin­
ger Mór csal. búk. Endrödi János gyük. kis. (esk.X

§ A szombathelyi halálos párbaj. Ptugbergcr 
Vincze szombathelyi vizsgálóbíró vasárnap délután 
kihallgatta Stiederb s az előzetes letartótatást meg­
szüntetve, szabadlábra helyezését rendelte el, de 
ennek foganatosítását addig felfüggesztette, mig & 
vádtanács e kérdésben határoz. A vád tanács tegnap 
déli 12 órakor kimondta határozatát, mely a vizsgáló­
bírói végzősnek megváltoztatásával, StiederGyörgy 
togvatartdsát rendelte el. Kisfaludy József rendőr- 
kapitány ma újból kihallgatta a segédeket, mert a 
párbajnál használt és lefoglalt pisztolyokról kiderült, 
hogy azok felemás pisztolyok, melyek különböző 
hosszúsággal és kaliberrel bírnak. A segédek C kö­
rülményről nem tudtak semmit.

§ Bünper a frank és koronaárték különbözni 
miatt. Ismeretes az az elkeseredett harcz, amelyet 
Gály Lajos fővárosi magánzó folytatott ügyvedje, 
Perlaky Kálmán ellen. Perlaky ugyanis hossza időn 
keresztül ügyvédje és benső barátja volt Gálynak. 
Gály, miután külföldi utiait megelégelve, a főváros­
ban telepedett meg, felhivta ügyvédjét, Perlaky 
Kálmánt elszámolásra. Perlaky azonban nem tett 
eleget a felhívásnak, mire Gály feljelentette őt sik­
kasztás és hűtlen kezelés miatt. A feljelen­
tés folytán megindult bünvizsgálat csakhamar 
véget ért azzal, hogy a kir. Ítélőtábla, kimondotta, 
hogy mindaddig, amig g polgári törvényszék nem 
Ítélkezik a bűnügyi feljelentéssel egyidejűleg Perlaky 
ellen folyamatba tett polgári perben, — hogy t. i. 
jár-e valami Gálynak, vagy sem, — a büntető bíró­
ság a sikkasztás és hűtlen kezelés miatt el nem jár­
hat Perlaky ügyvéd eilen. Ezen táblai határozat 
kézhez vétele ntán Perlaky lépett fel volt kliense 
ellen * hatóság előtti rágalmazás miatt pörbo 
fogta a büntető járásbíróság előtt: Perlaky 
eközben meghalt, de, örökösei elvállalták a vád 
képviseletét s tovább foly tartatták a bűnvádi 
eljárást a rágalmazási vétség megtorlása czéljából 
Gály ellen. Ma volt ezen ügyben a folytatólagos 
tárgyalás Wiener járásbiró előtt.

A tárgyalás egyetlen tanúja dr. Lederer Már­
ton fővárosi ügyvéd volt, aki aria nézve tesz vallo­
mást, hogy Perlaky a Gály részére báró Poppertől 
138.000 irank kölcsönt vett fel követelés lejében. 
A frankokat Perlaky az átvételnél rendes napi kur­
zus szerint, frankját 48, 48.50, 49.30, sőt 49.80
kr.-ral számította, mindaddig Perlakynak 47 kr.-ral 
számította, egy-egy frankot s igy ezt több ezer írt ere­
jéig megkárosirotía. Ezzel a hűtlen kezelés vádját is 
valószinüsitette Gály. ■— Kisbaán Kiss Ferencz, a pa­
naszosok ügyvédje Í4 napi haladékot kért arra nézve, 
hogy dr. Lederer vallomását a Perlaky irodájában, 
felkeresendő esetleges írásbeli feljegyzések által 
megczáfolhassa. A bíró azonban dr. Steiner Béla 
védő ellenzése ntán nem adta meg a kért halasztást, 
mert, 2 év óta elég ideje volt úgy Perlakynak, mint 
örököseinek esetleg birtokukban lévő bizonyítékokat 
felmutatni a bíróság előtt.

Dr. Steiner Béla védőbeszéde után a tárgyaló 
biró Gály Lajost felmentette a vád alól. A panaszo­
sok képviselője felebbezett az ítélet ellen.

S Egy alispán és egy főszolgabíró megrágal-
mazáatu Komáromraegyo Szöllös községben még 
1897-ben leégett a katonai lövölde. Az akkor meg­
ejtett vizsgálat kiderítette, hogy a tűzvészt kémény, 
tűz okozta, melyért Heibtna István tatai kéraény- 
seprömesterb illette volna a felelősség, ki ellen a 
tatai járásbíróság a mait évben tárgyalást is rendelő 
el, hol azonban őt a tűzvész okozás vádja alól fel­
mentették. Herbina István vetélytársa Jene:ij József 
szőilősi kéményseprő üzletvezetőjét Szanyo Istvánt) 
eközben holmi" szabálytalanságok miatt, üzletvezetői 
állásától Póc:e János tarai főszolgabíró megfosztotta. 
Bzanyó István etölött nagyon elkeseredett s 1901 
november ö-án Szeli Kálmán belügyminiszterhez 
egy -beadványt intézett, melyben Ghyczy Dénesi. 
Komárom vármegye aüpánját. és Pöcze János 
tatai főszolgabírót azzal vádolta, hogy ők működ­
tek közre abban, hogy a járásbíróság Herbmát fel­
mentse s ezen közreműködésük oly bünpalástolás, 
moly n kincstárt 30,000 koronáig megkárosítja. Szeli 
Kálmán belügyminiszter e beadványt áttette a buda­
pesti büntető "törvényszékhez, mely ma tartotta meg 
ez ügyben Aggorasztó biró elnöklete alatt a vég­
tárgyalást. tzanyó itt. avval védekezett, hogy az 

alispán és a főszolgabíró üldözték őt, sőt megfosz­
tották jogtalanul állásától is. Miután azonban állítá­
sait és védekezését bebizonyítani nem tudta, a tör­
vényszék 2 rendbeli rágalmazás vétsége miatt, tó- 
rom heti fogházra ttelte.

— Királysértő iró. Annak idején számot 
adtunk róla, hogy dr. Kalmár Antal tollából na­
gyobb közjogi mű jelent, meg, melyet az ügyészség 
elkoboztatott s a könyv szerzőjét király sértés miatt 
perbe fogta. Dr. Kalmár Antalt Újvidéken ki is hall­
gatták s a vádlott vallomásában előadta, hogy a mi 
kifogásolni valót 3 könyvében mondott, az egyedül

3xwffa, fgu* eewremfte? T9



r

;

I

* í

t,I:
H'

fcZ osztrák császárra s a mt-g meg nem koronázott 
királyra vonatkozott. Ellenben az 1867-ben mir meg­
koronázott és azóta alkotmányosan uralkodó király 
.Iránt hódolattal viseltetik s igy is nyilatkozik köny­
vében. Az ügyészség legközelebb tesz indítványt 
a vádemelés esetleg a vád elejtése tekintetében s 
annak megfelelően fog a sajtóbiróság határozni.
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... Vesz ®s ftlar] sorsjegyeket-, értékpapírokat és 
állampapírokat a napi áron, resztet fizetésre; beváltja 
a ktsorsolt sorsjegyeket. — Pénzkölcsönt nyűit 
3Biüa©Diieiiiü sorsjegyekre. * J

REGÉNY-CSARNOK. 

Bűnösök a hálóban.
— Angol bűnügyi regény — 

Irta : Lynch Lawrence. 
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KÖZGAZDASÁG.
Az Országos Iparegyesület gyűlése. Az Orszá­

gos Iparegyesület összes szakosztályai csütörtökön. 
deczember 11-én délután hat órakor ülést tartanak. 
Tárgy: dr. Bach Frigyes előadása. Az ipari balosé- 
tek és a polgári törvénykönyv tervezete.
ifi • tZi “dvarhelymegyei gazdasági egyesület e hó 
18-an délelőtt .1 Órakor a vármegyeház kistermében 
t $t tazt’ melyn®k tárgysorozata a következő :
I. Elnöki megnyitó. 2. Számvizsgáló bizottság vá­
lasztása. 3. Az 1903-ik évi munkaterv megállapító *.

kömény Béla helyére egy választmányi tag 
valasztasa. 5. A közgyűlést megelőzőleg négy nappal 
beadott indítványok tárgyalása. A közgyűlést mege- 
Idzoleg választmányi ülés lesz.

BUDAPESTI TÜZSDÉK
Gabonatőzsde.

Kesmruüzlct.
A szilárd alapirányzata a tőzsdének a mai üz- 

lertbsn is nyilvánult. A malmok jól vásároltak és az 
elkelt So.ooo mm. búzáért 5 fülérrel fizettek ma-r*. 
8a bb árakat. 8

Folyé hó 7 este 6 órától 
8 ■ 6 óráig,

érkezett elment
búza 52619 n. -- 0rozs 3710 íoi q
ár^ra 12456 200zab lo457
tengeri 1465 750
repeze 60 873
liszt 627 30080
korpa —- 1486

Batdrídóilslet.
Korlátolt forgalom mellett szilárdabb hangú- 

latban néhány fillérrel emelkedtek az árfolyamok. 
Délben jegyez :

Áprilisi búza........ <j -j*_________ .
Áprilisi rozs ............................ ! 6^71- 6J2
Áprilisi zab .......................................... 6.31- 6.32
májusi tengeri.............................6.80- 5,61

Értéktőzsde.
Elötótsde. Osztr. hitel 667.—, magyar hitel

—, arany). —korona —.—. leszámítoló
r‘m,-imur,ínyi —, államvasat

fwb.25, de i vasút alpesi márka
városi villamos 326.—, ipar és kereskedelmi bank 
—•— kózut.1 vasút —.—.
771 tárlat. Osztrák hitel 667.25, magyar hitel
1.117”’* f- s*Mal°kos srany ——, korona -___
leszámítoló—.—, jelzálog —.—, rimamarúnyi 464.—, 
^lamvHsm, 6.6 <5. déli vasút -..... Alpeselc 35«.-,
k.ő.i váro$l v,llnm'’6 -126 — ipar és keres-
kedelmi baru —, közúti vasút —. korona.

, .. Meleg rokonszenvvel megáldva a szenvedő 
küzdő emberiség iránt, a gyengék istápolója, 
az erősek tüzelője a merész küzdelemre. Gyű- 
ion a gonoszt, szereti a jót és bizik istenben. 
A sajat szenvedélyes természetével megküzdőit 
harcz után bizonyossággá érlelődött benne, ho»v 
mindez csak javára vált és munkája önmagának 
es embertársainak áldása lesz.

— Je is jól érzed magad? — kérdezte az 
oi eg asszonyhoz fordul\ a s azt szorosabban be- 
burkolta a moleg kendőbe?.

Légy nyugodt, gyermekem, oly jól ér- 
zem magam, mint már régente nem, a levegő 
latuno itt. Csak jobban elviselhetném a tengeri 
utazást. Meg egészen idegen vagyok itt a '"ha­
jon, de te bizonyára már kötöttél e héten 
ismeretséget. Jöjj, ülj le mellém s mesélj nekem

" Ezekhez tartozik min den*-kelőn, egv őre* 
asszony mondta Madeline pajzán mosolylyak 
barátnője mellett letelepedve, — aki sokkal
jobban erdekel, mint az a barna szemű kis 
eany.

Magas, nyúlánk asszony az. gyönge szer- 
'"”®^eI’.,de f Imsem beteges, csak épen el van. 
ugylatszjk kényeztetve, uralomvágyó, fiatal 
utjtársnőjetől, ki szigora felügyeletet gyakorol 
reá, s kiről nem igen kiváló a véleményem, i 
barátságos szeretetreméltó nő, elutazásunk nap- 

jatol kezdve nem jött ki kajütjéből és tos Van
®}°!?0r ai feíieLZcte,n- Eágyszövetü. fekete ruhát 
visel, mely láthatólag jól illik dús, göndör 
ezüstszínű hajához. Most beszél épen neki á 
vereshajn szeszélyes fiatal lány az utitár.-akról 
R mindjárt bemutatja neki a hajóskaphánvt, Li 
epen arra tart. 1 ‘ '

Ralston asszony vígan nevetett s udvaria- 
san köszöntötte Hardin kapitányt, ki éppen 
most érkezett hozzájuk. Elénk társalgás lejjö- 
vett k‘ köZtÜk’ ujeJyben Madeline is részt

—~. jbizonyára közelebbi részleteket is 
t. , utltársunkról, — ki engem különösen
erdekel . mondta — azt a fiatal szép lányt 
ertem, ki mindig egy öreg ur társaságában van, 
kit atyjanak tartott-

*7 Eltalálta asszonyom — felelt*« Hardin.
A fiatal leány Je (roix kisasszony és énen 

mint °n Londonból Liverpoolon át New - 
yorkba utazik. Atya es lánya nagyon tartózko­
dók, kévéssé közlékenyek, mindamellett észre- 
vettem, hogy szemeink előtt egy egész kis re­
gény játszódott le.

, — Valóban ! — Közölje hát velünk Mfe- 
dezeset, kapitány ur?

— Szívesen felelt ez és leült Ralston asz- 
szony mellett. On bizony ára látta már azt a 
csinos fiatal embert, ki csaknem mindig a fe­
délzet en van s aki úgy játszik, senkit sem ismer 
utitaraai közül, de aki mindenkivel szemben 
maga az udvariasság.

Azt a fiatal külföldit gondolja, — az 
sem amerikai, sem angol, — de aki úgy néz 
ki mint költő, vagy zenész.

ui T- az- Láttam, hogy mily ábrándos 
pillantásokat vet La Croix kisasszony felé s en­
nek szemei is követték a férfit, mikor ez a fe- 
de Ize ten sétálgatott. Az atyja ugylátszik észre­
vett valamit, mert az ma reggel megfigyelte a 
fiatalembert s aztán feltűnt nek* m, mintha 
szemrehányó vagy intő pillantást wMt volna 
unyara.
.k' azf hiszi, hogy a fiatalok csodál­
lak egymást ?

— Egészen úgy látszik.
— Az érdekes arezjáték elkerülte figyel- 

memet, de ahelyett más dolog tűnt fel nekem.
D a múltkor bemutatta nekem Crashaw urat 

'gyetlen ismeretségemet az egész idő alatt, miß 
Kaidon asszony kajtitjébo volt száműzve s éu 
magam voltam a fedélzeten.
T> ST°s s h°yy teszik Önnek t Vasháw,
J ayne, kisonszonv? O már többször átutazott 

éXrwvovk (*s Londonban többsxiir talál- 
Aoztiim H \ el**, dl- mindamellett csak felület« - 
sen iRmvrem őt. i> ró!: üzletember és gyakorlati í
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ember tetőtői-talpig, csodálkozni, hogy génevá* 
rát b* szüntette, amint nekem mondotta Hoev 
meg tudja-o magát szerettetni a nőkkel =7 
persze nem tudom, de férfitársaságban nem foirv 
ki a társalgásból De hát nem mondta-e ho»v 
valami feltűnt önnek 1 SJ

Madeline habozott.
— Némelyek nem hisznek az ellenszenv, 

ben, mondta mosolyogva. — de hát néldáiés 
lactam ennek La I 'roix kisasszonynál, fia Cra7 
hau- véletlenül elmegy mellette, TalóságCal ősz’ 
«zeborzad és attól a pillantástól, amelyet, a múlt 
kor után a vetett, oly utálat és ellenszenv vole 
kiolvasható, melyet nem is lehet megérteni emr 
ismeretlen emberrel szemben.

Kérlek Madeline — kiáltott Ralston 
asszony csodálkozva, hat te egyedüllétedet ilyen 
megfigyelésekre fordítottad ? '
... Egyebet nem lehet lenni. ívlelte nevetve• 
Danim kapitány bizonynyal nem fon el’ 
árulni. b

, A következő héten Madeline Payne isme. 
retsege alaposan megnagyobbodoti a , Man­
hattan- fedélzetén. Elsősorban a kapitány be­
mutatta neki és Ralston asszonynak a két La 
Croix-t es ( rashaw elég ügyesen ugv intézte a 
dolgot, hogy 1 ayne kisasszony atyját is öt is 
megismerte, azonkívül ő maga mutatta be az 
erdekes ifjú idegent. A társaság tehát nagyon 
ktilönbözo elemekből állott- ^ 11

Miles és La Croix Moma, Crasbaw Bufus 
um blz°nyara kölcsönösen megállapított okok­
ból nem akarta a társaság többi tagjait ismerni 
bavonn R<nr\ Hardin ka pi rá nv és néhánv au« 
goJ ke*jurazó ösezrgjülekeztek ^Ralston asszonv 
szel«- korul a fedélzeten s sok kellemes óra# 
töltöttek együtt.
.,, — mÍRlött a hajó Xewyork kikötő­
jében horgonyt, vetett volna, a társaság e-yres 
tagjainak eleti iszony ai felől különböző kis hírek 
kerültek forgalomba.

, Rajton asszony — mint. tudjuk — jó- 
niodu gyermektelen özvegy volt, benső barát- 
saglian adott Payne kisasszonynyal, akit már 
három ev óta kis*r utazásaiban, most New- 
yorkba tért vissza s Madeline az otthonában 
akart m^gtHrpedjn.
,, Eayne Madeline, az árva s gazdag örö- 
Kösno Ralston asszony oltalma alatt a nagv- 
város örömeit akarta élvezni s általa akarta ma- 
Sa„t] a társaságba bevezettetni, inelvben annak 
uokelo baráti nsszeköttetéseinél figva remél- 
hette, hogy kiváló szerepet, fog játszani, 
de nemcsak azért, hanem szelleme és szépség» 
révén is. r =>

La Croix Miles Hardin kapitány álbtáea 
szerint, művész és nemes ember volt" Newyork- 
*an műtermet szándékozik nyitni, s idejének 

egy rc-zet a művészetnek akarja szentelni.
Crashaw Rufusnak, mint üzletembernek 

igen kidőnf* Jc e,-«lékéi voltak, most épen vas- 
nyngoti hirtokv-asárlásokkal és amerikai 

politikával foglalkozott.
René Ravorin is hive volt a művészeknek, 

a fiatal ember meg akart a newyorki élettel is­
merkedni. néhány képet is szándékozott fee. 
ten,, de tanulmányait meg nem tekintette be­
fejezetteknek es még szükségét érezte utomta. 
msiiknak. Azt. remélt^ hogy La Croix műter­
mében további kiképzést fog nyerhetni.

, , ^ háuy_ nagyon vonzódott egy,
mátnoz; La (mix Moina 5ohast?m xolt czere« 
tetreznfJtóbb, mint Madeline társaságában, 
volt első tengeri útja. de a tengeri b«ttegség 
megkímélte s így kedvező időjárásnál egfütt- 
létük minden pillanatát Madeline^ errytiti' él. 
vezhette. tx

. dz_ utóbbi észrevette, hogy mindaddig, 
míg a társalgás csak általános érdekű tárgyak 
körül forgott. Moina egész vidáman és feszté, 
Jenül csevegett; de ha véletlenül Crashaw vagy 
Ravorin nevét említették, ugy azonnal előbbi 
zarkozuttsagaba meriilt \ds<za. s alig palástol- 
háttá zavarát, akárhogy js igyekezett, közöm­
bösnek feltűnni. Madeline eleinte ugyan ktilö. 
nősnek talalta ezt a magatartást, de később nem- 
helyezett arra súlyt.

( Folyt., kör.)

I

Laptulajdonos:

• MAGYARSÁG" lapkiadó-rAIlalet,

Telefon-szám : 154.
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ALKALMI ÁRUK.már most raktá-
----------- -------- — - — - - ■ — » ron vannak as

men ka «„tTi. Í*°J mlndoB T®VÖDelc engedünk 3«/» pénztári engedményt, azon felül minden csomag portomenteeen küldetik. SO koronát
J ‘ L‘‘‘ 6-06 csomagokhoz egy tetszés szerinti ez-ent képet aranyozott heteiben csatolunk ingyen. Bárkinek is. aki e iapra hivatkozik.

—- Óriási nagy áruházunk kivonata: **^*****0-******«^■■»-—.,-.
Í.7J trt 3 drb sgy fel urztelteríti (1 kétiirtl 6.50 trt 1 zyünyirfl twiyemniha

S (.«Am e«l«r»WUÁ..,-yt - r „I— I- .

e!&oS3U 
L7ó

1 vAg :;0 rőfiia Duaa rí ,:/<»
1 ■ -"«In Hercz.ig vasá-jci 

bzéko^y VikiiOü *« i .eptiüú vtu.Mik 
B»*r Vasion 
kKR. Ciiiffoa 
Ktú. (Jhifioii»V rui caérus iranaTi&j • o „ uagyoa íiu-juí ?aí „ legimomabb Agy huzatra való cslnvat 

IKínalan tiorüb

*to tnb£ü 
«.25 .6U0 „

*•- .
7 90%.tso JKte „ 
».7i> e
1-t* - 7^0

l vég Menyasszony váezoa
1 » manó vaezon 
1 „ toli huzat fehér 30 i6t 
1 * «arg:, kék. róz6<tr.jinbea 
1 « fezt MtbZt&vaezoa pohanftrfé
1 *C ■/»« I . . «. — - A~ A —u «.(,*>* -**• JV umiuút^u icmwr

25 ntts 
16

1 kéazl-jt ejour icéllel
1.75—3. 0 fing 

rü'jci éamaezt 
iLy^SSl 13 frt4g 

1 ablakra való c&'.ptre ftlggtirqf yj,o ík
1 ablakra vtu* wzövet függöny L<& fit

« v»i • j v* ’I t/.iw m i gyönyörű wuytsinr
1 finom fcsiyemieuyu Clott v. C^ciioír paplan l remek angoi rúna

szuiben kapható, ____ l legújabb Costam kabát ée ah 15 írt és Vél' ebb
1 kuuzKoa haiu aoublgaiiér 7 fftiól
1 VUttUl AflAm KAnalfl ..Ili. | .

VJ*
£4*

1 finom auas pepina " 6.75 írt _______________
1 legunoinabb ÜL— írt 1 vattáé linóin poszté" siciiér

t'oaomti minőig 4 mrjti drágább. \ női tavaszi kab&t
Uazif 64 tenperifű ér,yb«iölek a legjobb kivitől- 1 }eoí* anyagból készült Palet* 

bin m„mk uennt zészitteuiei, 1 lfcuoykn felsökabát
Aiiandóso raktáron 1 “*»*“ *“* ^ati

* ",---------- --” *-i£> fn 1 ««gin, otezn-ralis M frftól «xorneai sneml
* 1 mLholfili«kben készül. Kérték oténl rendeiée a leopontosabban Ítészül. Elkéezftée mlniaderék «tan la a, t«___ _______ t>tett ozlhktkbél sés mlntae>U,ten-.únyt kttluonk. Meg nem teleld árut atcserelü"” ° **• *= m m<,6ew

-tovaj, - - - .... , Uß^. eg külföldi mhaKelmeinkbot es selymeinkből mintákat biíiA«nit ... .. ■ .— -------------------

6
u ;a aau -

Araink 25%-al olcsóbbakFiílVPlpm f * Araink 25»/,• iVivili . ^ mint bárkié
Sytai

71. retldelóinkl—. , t,,iuC,M.HjC/0 un um., ceti/i M«s»e« noizamt sor «UM.

I1ERCZEG és HOFiVAT BUDAPEST, V!L 'ser. Kerepesl-ut 52. sz. a. Adria száüéva! szemben
FOLIES C A PR I Q E. é

, , ^ nniclnm ? 4S1 10.000 méter mosóbársony minden k :_ t ■ «az országban. * 1.^/6.6111. tsinben 65, 83 ée 90 kra-jezár. & I" lüVClBm ! jf 
CfdszruhZk 4 óra ela« btstltutnek. Bydszkeíapok dupla fátyollal 0 #r*.

T. rendelőinknek minden szír, esseggel rendel kezesere állunk, csak lessek hozzánk fordulni.^ I Á . S« ^ . .... ............... ........ . .

SZÍNHÁZA K.
Szerdán, 1902. dtősember 10-én

M kir. Operaház.

Zárva
Kezdete órakor.

Nemzeti színház.
Király-idyilek 

Kezdete 7 órakor.

Népszínház.
Casanova

Kezdetei 7 órakor.

Vígszínház.
A doktor ur

KrrJote lel 8 órakor.

Magyar színház.

Nóemánctipáczió

Kezdete Vj8 órakor.

ü R Á N i A

Keleti S vá j ez
Kezdete 7 órakor

UJI UJI OJ1

!Sa r o k ii z I e t!
KARÁCSONYI VÁSÁR!
KÍSp|pítP7ÍínSr i® tart»", ki, <e«t*«l libák IXiaCiejlCkumv miatt remik ezé, k*"rletekrt

-biá« otcad áron novcmbar 30-la
k*mjyl.<4 S vHa,tcm wauyrwH, Másra ttiri- 

trlél Í9 Áiíroti»t»or AryefW*
rlitffA»* frf. Jtnroto t vet ke mlri frt

Eikrt*5. modern .. fí.,50 fíoeoeo, kávé ;í„>#)
Hororrr dUxet. mtaie frt S./ÍO J ccsrco, moeem S.XO
Mosdó kompiét frt 5. 8, ÍO teeg-tzervi» * 1.AQ

JHeoea rovom, 19 aeenélyea Mrt*8 90, ?5 A* 35 forint,

FággdJ óm péli mind on Arme. miutém rftkt6r*rnk<st 
tel jót tm, folosxletljvk.

Ortnsr Rezső és Társa
Terés-körut 32., aarsküztet.

Vidéki rendeléi-né! kérjük a vasútállomást.

ooaoo VILLAMOS LAMPA ooooo
Zsebben is hordható 

kényelmes, czélszerü, tartóé, -»a
Tklnek «zflk«»6e» izobit, lipe.ók, feiy,c<k M

Ai '.VÍ ir.i Hűkbe.ylsogei m, gvilácitáisri. Tiszleknelr ’ Cii 
tyakcriu-.na: renäkwill A“6“.» V/4nélklil6zhMet!en, nőknek ejjoii 
ba:i, rr «, Írnok us. 
i-niin.m rotbanás 
f.egnek inegbcc.i
Mnziasszonyck „ .................... ..
*Ŝ íCJÁr V **ony ***• Ci ztíÁfcst és bír- 
tokosokat megóv loivtsz es tamadas Jlien m 
•zenapail,. era ejjei ii lel label e enni. Teljesen tűz. 
biztos, több ezuruzer haazi.jiheió es ha Idővel Ve. 
a túlérj, újat 75 kr.-ért adunt. Ara 6 korona 
UlzJivet 1 jgy bőr,uentva ,.z eatze, «le leess bek?ű 

__ __ déss mellett kllim az *

Általános Villamossági Vállalat

AUFFENBERG J., Kíauzál-uíca 29.
Villám Vili gitás és eróát /lten berenderéssk. Cseeg», telefen és

Illláieharltd íbiszére esek, Ivlámpa cs felaz.reléel aeyagak raktarsa vas. 
«Sk Jutányos árba*.

FRANK SÁNDOR
sxücs-mecteF

A „PERZSA SAÜHOZ"
VII. kér., Vöröymarty-utca 57. szám.

.Elvállal mindennemű .«ztloamtmkit bármilyen fél» 
kivitelben Javításokat olcsón es pontosan eszközöl. 
Téli ruhái mogovasra elfogadtatnak. Molykár el­
leni jótállás. Téli ruhák megóvásnál javítva lösznek.

Pártoljuk a hazai kis iparost!

Első budapesti kávémagazin szétküldés!
---------- osztálya. -----------

•»fös* KÁVÉ **f%j"**t%s*

SZŐLŐOLTVÁNYOK
Afftkr/lrf minéatfr^^ii 6« i

rwfopiii *<'7m a ♦** * ina* rewerVSU niAyw
tolt Arakon. OliiHnjok «ur« 90-100 8ri.
a eylt vsichh tor- #i cEcnr.^rela^br«, larrtszlan, telje, 

feta,Sasai íia a rxzVumnrtj a »leyrea lalesoeí aie; nem feleire 
** V1* '7n■7Ä,,|{*®1 krifaAdet, va amint a merreoo«$l 

áital k. fi te tett ne^eget kanf Beliefst a?e»n«| nssraWem. l»> 
tn-odnzAi 4>t>eh sziiia. gic'öí ar en lrA<f*e»t)Ectni saííL^tá I

tektolheü znay. ’ '

BÍSzííífúKE^aTKS.
HlvállKbla tnemaiéh <> mnenk

Oná* ttrrrsö, írért cy«r? m te;<5dó öovií.iynővexry. fca aa eeyeíoll 
melyWíl oty órtft** ktntir t.atetnetf- per dv «let», reedkivül c*e- 
Wfy tiadánai. rwivin nem-jós, emir, de eemmtMI. illat red»• » arm nojink ínn .-a'nlhxlnaá át, ury hnvy a bt Vertet*, résre* 
teijitre bulrvts-.lrarha'nl. »linder rrnd»imii„ rnlaoklvc1
• iiniell Aliddal at kartinl ütne ‘a* meiléhelitJU
Kdvebb tij.-iozim »uralt r ti néz lOyojixrat dv.*_» Ati«»rrV*b 
'Mt»e « hrr,n..nira b'ildelnel, ran bálét«,etieír ■•Ikbl A-
érie-yiéseB Leli «jf «V kSi-yeet ka» nswl. ki címét «p7W 
ItzS.apra tic'alia, mely n neerr: ... , | at mty eral.-.d, ahol árv­
ánk tartalmat hatznnra ne for i'anák rarneou, lilán, nutttan 
ynrday wayv »rveny ,-»Hídnál etvsránt. Ii;r ni eg etefn-ig i. 
»r ak Ian all, kik rendelni e-mont nem avaanit. mert bem a 
erémoe oly kda-emecyek h>;!*llain»k, malyeU mindyikineá a*.»

•tol;a,a'et terű ek. 1
Krtsvee, orieei idvedt-'iuet bhtodté «ve 
tanai lejeu, ennek teny,:azte$e roam mii • 

•dán rnt.iané tan az etíobi időben leni-™.................. i, kívül oliíí íijt.
Um: afcrsaieiielu fci.é á.S;o»lt! dnr-Taitp. üee-e 8 

>/»■<"■. «I n I

Didfisemeték".

5C* «3C* 4' : ki Cuba karó forint 7.50 ;<< yj;
• « 4'/j kl. Mocca „ forint 7 50 » »
5a jS 4‘ 1 ki. Jáva forint 7 50 Ja X

V 4 4' : ki. Gyöngy kávé lorint 7.50 \ tf
1 1 Vi ki. Császár ko- 1 I

ív sfi verők tea forint 1.50 * sji

Bélák István Budapest,
VII. kerülőt, Rottonliiler-utcza '1. szám.

Fogalc
9 frttól, nlódi amerikai mélnzer, 10 éri JOtÁli i*s»i 
A Kj#k*» eltávelitasa fSlSslegea Stéjpadlae adTl. 
bal te. Ttdahteli 24 éra alatt Helégtttctaefc

S22 RésBlotí'isolésrc is. i_-.

KOVÁCS J. fogmütsrma
Bmdayeeá Károly liBnt 8., II. em. 8. esünk.

(Gró. Hzhk-i'sl.its^
TaiMliató napmta reggel 0-tól dálután 5 lg

I frt 20 kr. egy oStöny ruha
vegyi utón való tisztítása, vasalása és javítása.

(Viki, a budapesti «1 ismert legjobb 
hirti javító és tisztitó intézetben

SPITZ és DEUTSCH
73. Vörösmarty-utcza 73.

Mérték «érinti megrendelések a legolcsóbb és leg­
finomabb angol szövetből 24 óra. alatt készülnek.

*?—®é*

VII., Révai-utcsa 18.
Igazgatóság : LEITKER és KELETI.

Naponta 3 bohózat»
0 órakor! 6 órakor I

Egy ártatlan lélek.
Bohózat. Irta: Caprice.

10 órakor ! 10 órakor!

Éjjeli szolgálat.
Bohózat. Irta: Forgalmista.

J/*12 órakor ! í/i 12 órakor

Egy era az anyakönyvi hivatalban
Bohózat. Irta : Caprice.

A remek télikertben reggeli 5 óráig Mnnczy Lajos 
hírneves zenekara játszik.

KLEIN MÁRTON
szobafestő.

Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogv 
« legmodernebb kivitelben készítek díszlet, szoba* 
hstö és mázoló munkákat pontosan a legj után jó­
ra bb árak zneLiett.

Tisztelettel

KIEW MARTOM
Budapest, Csengery-utcza 7L

RUJDER-kávéház
Fodmaniczky-utczs 37. Csengerj'-ntcza sarok.

Ma és minden este.
Valamint vasár- és ünnepnap délután a közkedvelt

Balázs Pista hangversenyez.
Férfiak ingyen kapnak.

clyan uj találm.inyu orvosságot, mely az elveszített 
erőt njra meghozza. Próbacsomag s egy száz 
oldalas könyvet oostán, jói becsomagolva, in­
gyen kapnak mindazok, akik érte írnak. Ez a 
Jegbámolatraméltóbb csodaorvosság, mely meg­
mentett ezreket, akik fiatalkori kihágások foíy* 
tan nemi bajokban, ezifilisben, valamint elveszitetii 
fórfierőben szenvednek. El okból elhatározta tu inté- 
rot, kogy egy ingyen csomag orvosságot, magyarázó 
könyvvel együtt mindenkinek ingyen küld. tízzel a 
házi orvossággal a baj otthon gyógyítható, e mind­
azok, akik fiatalkori kihágáson bet származó nemi 
bajokban, szellemi elgyengülésben, vagy krónikás ba­
jokban szenvednek, otthon gyógyíthatják magukat. 
A* * gyógyszer közvetlenül azokra a szervekre hat, 
ahol a megerősödés ssttkséges, csodás eredménynyel 
gyógyítja aa évek óta tartó betegségeket.

Öreg, fiatal egyaránt irhat a State Medical fo- 
stitntnak aa alant jelzett czúnre, ahonnan a csoma­
got rögtön elküldik.

Aa intézet leginkább azokat akarja meg­
menteni. akik kezelés ezé Íjából az otthonukat»1 
nem hagyhatják el. A próbacsomag megrna- 
teiti«» hogy mily könnyen kigyógyithatók eb­
ből » rettenetes bajból otthon. Az intézet kivé­
telt nem tesz. Mindenki írhat érte bárhonnan ma- 1 
gyárai, mire titoktartás mellett postafordultával; 
«S7 h'f3 «* esomsg civosssgot kap, magyarázó 
könyvvel együtt. írjon még ma. A csomag oly sze- 
fen b® ™ csomagolva, hogy a tartalmát senki sem.’ 
fogja megtudni i

A levelet fgy iteü erimeznit Í
Ptata Medical Institute, 75 Elektron Buildín», Fort

Wayne Ir.cL Amérika,L A 'évelek mindig bónnent'isitaadve.
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ne rendeljen, J 
mig Szűcs Lajos szab' - 

mester

Bitka alkalom
bankbteományv.

\ Informietló. éi krreskedeimi 

kiegyezte«) Irodája

BUDAPEST
VII, Erraétmt-kSrut 22,, II2.

BLOCH S.
okL tan. és gyakorló 
Könyvelő, Andrássy-ut 
46, kiképez felnőtteket 
a magas m. kir. mi- 
nisrterium ongpdéiye 

alapján az egyszerű és 
kettős könyvvitelben, 
keresk. levelezés, szép 
és helyesírásban, vala­
mint a magyar és né­

met nyelvben. Hölgyek­
nek külön oktatás. Vi­
dékiek levélbelileg sa- 
átitkatják iel a könyv­

vitelt.

soa d»rai eset í frt jo tr. t
remek niekel óra, kKtaflen jár,
AHAiH'i.'?411*,86;11' ffy SJöaj’órn 
dl=d*m33gyum«mtaj, a lo-aivv 
tosabb run tk lejre, karra, 
ij-Vjkr* csalídírig bü utánra'» 
J felbe vak» ui.lezett kövekkel
(p&tsnt zár-, o CLicaiatos 2Tt5v*ti 
»imilí briJlemabkii!, .»gajabb 
újdonság arak s bulgy«!; tárni. 
ro, « mellgomb ryémAntokkaL 
csalódásig bü otíioat. mnllttt 
írvóriyörüen iiiányntt kövskic&l 
*s máé 38o valódi korai! loraina 
e mindezeket csak 2 irt bo kr 
előzetes beküldése mellett varv 
utánvé tel küldöm mind a fco 
darabot melyek kSztii oatia aa 
6ra iá többet ér. ”

Immár 3 ik kiadásban jelent meg a

Braymann
Internats

Budapest, Gyöngytyuk- 
utcza 9 legújabb szö­
vetmintáit át nem nézte, 
mely kívánatra ingyen és 
bérmentve küldetik Mér 
ték után 12 és 15 fo­
rintért kész ek„ finom 
gyapjúszövetekből férfi 
öltönyt, a legjobb divat 
szerint.

Bacsó-féle ŐRÜK NAPTAR
a legszebb, legérdekesebb és legpraktikusabb naptár mindenki

számára.
Cae.Hl>«aai«Ua a í,’ 1 m.o/, n.i i n _

Női modell-

Téli estékre!
Bosko az ügyes
ezermester.

Búvószeti, szemfény

Exporthaus.
Kra cn Postfach 77 
Nem megfelelő halmi­
ért pénzt visszaadok. 
K-isíko kizárva

Egyházi szerek;

vesztési, mulattató és 
drága műsserek nélkül 
keresztülvihető ezer- 
mesterségek gyűjte­

ménye.
Ára 5ö kr.

A pénz előlenes be-

lobogók, képek és köny* 
vek legocsóbban kapb» 

tóki
Szuts és társánál

Budapest, IV, Újvilág- 
ntcza 2. sz

kalapokat tartok raktá­
ron és jutányosán áru­
sítom Átalakítást, toll- 
göndöritést, festést, p„. 
pir- és selyem lámpa- 
ernyőket. legpompásabb 
kivitelben készítek. Vi­
déki megrendeléseket 
lelkiismeretesen esz­

közölök.

Bacsó Ferencz.
' "za a XVIII., XIX. és XX. század miádon évé.

Dek naptárát, összesen

61 teljes, közönséges naptárt.
melyek 1701-től a 2ooa évig váltakozva érvényesek, élj tehát 

egyszer megveszi, az egész életében

ooooo minden esztendőre ooooo

G e 11 é r t n é
Koronaherczeg-utcza

2 I, 58

ellátja magit naptárra,, mi által tok pénzt takarít me~. s e-v- 
úttal a lefolyt évek naptárait is mindig kezében bírja, ami igén 
rföhK3 dol?8- Külso kiállítása pedig oly díszes, hogy a legelöl 
ke óbb szalonok asztalan helyet foglalhat, s ezért alkalmi aián
"f““» »Í»;lb.tí. - ttom »a 2 k„." d.
l kar Í5l i i f M (Budapest. IV., Vámház-körut 8.) 
X kor. 20 fillér kedv ezmenyes arban kapható. Ha ajánlott és bér 
mentes megküldés kívántatik, úgy ciéfe 35 fil.portó is melléklendő

* Penz ölőle^w uc 
küldése ellenében bér­

mentve küldi
Barta Lajos

könyvkereskedése
Budapest, üpót- 

körut 20 A.

Értesítő iroda,

T. ez.

Okmányszerző vállalaf 
.Budapesten, Vll., Kér- 
tész-nteza 31, Házassá­
gi és egyéb ügyekben be- 
szerez minden okmányt 2 
miniszteri fölmenteteket# 
dispensatíót stb Továbbá 
eljár jogtanácsosa köz­
bejöttével adó. anya­
könyvi, állampolgársági,
honositÁií 111 x

Magyar kir- államvasutak.
170066/903. szára.

Gyorsvonatok megállása Ács állomáson

Van an-renesém a nagyérdemű 
»zenéig becses tudomására adni 1% miszerint

' VI.. Nyár-utcza 34. sz.
alatt egy

épület- és mii­
lakatos üzletet

nyitottam.

honosítási, illetőségű" 
'ar. italmérési, katonai, 
iviteles nősülési, név­

magyarosítás, nagykoru- 
sitáa, örökösödés, örök­
befogadás, tőzsde, ntó- 
anyakönyvezési. útlevél 
megszerzési és más 
egyéb minden ügyekben. 
Az ügyek sürgős és si­
keres lebonyolításáért 

szavatosság véllaltatik.

A Budapest kpu.-ról délután 2 óra 15 
pereskor Üérs fejé induló és a Becsből ßpest 
kpu.-rn este 7 óra ló pkor érkező gyorsvonat 
f. ev november hó 15-től kezdve Acs állomá­
son délután 4 óra 27 pkor, illetve délután 5 óra

pkor utasok M *s leszállása czéljából feltéte­
lesen meg fog állam".

Budapest, l9o‘2. november hóban.

Az igazgatóság.
(Utánnyomás nem dijaztatik.)

Nemzetközi Macska-kiállítás.
Budapest. IV., Kigyó-tér 1. Kir. bérpalota

1902. deczember 4-étől 9-ig.
Nyitva naponta reggeli 9 órától esti 8 óráig

Nagy látványosság.
Állatok a világ minden részéből.

Belépődíj «zemélyenkin. 60 fillér, gyermekek és ka- 
tónak őrmestertől lefelé 30 fillér.

Az elnök :
Báró Flotow Frigyes.

Főtörekvótem oda fog 
irányu.ni, hogy minden 
általam készített mun­
kák a mélyen tisztelt 
megrendelőim részére ki­
fogástalanul eszközölte«- 
sen.k.

Műhelyemben elkészi- 
Jt^k egyszerű és díszes 
rácsozatot, úgyszintén 
mindennemű takarék- 

! tűzhelyet, a legjobb ki- 
' vitel be □.

. A nagyérdemű közön­
ség b. pártfogását kérve, 

maradok kiváló liaztelettel
Babarozy Mihály

épület- ti ni Illataiét.
olfogatttatnak >» 

pontosan ttUjcshitls-tncác*

ágymatracz 
vagy betét.

Magyar szabadalom.
Saját találmány.

A KOCSI-IPAR
szakmába vágó minden 
munkát elvállalok, de 

különösen

Egyiuial felemJiiem a lojujakb

fejnárnaa i-unanyoa 6ov 
matraczoket, melyre neu. 
kell ma- mint » icpedó ós mógio 
joib <S kellemesebb feltveen. 

mint bármiféle gyártmány.
A* eredeti üzletemben 

megtekinthetőLérelezólapi moghivaera rórtóe jórbk. .
VÍG PÁL

kárpitos és díszítőio ev nt» i»un all.
Budapest VI, Rózsa 

utoza 77, sz.

Köhögés,

a kocsik fényezését

a legkitaríóbb és a leg- 
jutányosabb árban készí­
tem, minélfogva a nagy­
érdemű közönség páriio- 
gasábaajánlom magamta

Lovász István

r.kedUéj légzőszerek 
bantalmainar elsőran­
gú orvosi-szakteamt*- 
fyek ajánljak azí. szá­
mú Jozsettapteát. Szék 
rekedés emésztési za­
varoknál os mint vér- tlaztltd a II. számú Jó- 
í»o»l«pteét kapható 
I kirok József ayoflvtá- rónán. Fő ea SzéTíöl- 
d«.v Vogler .lózaef dro- 
QUiKte «ssisíe.-isnél Bu- 
ilnyeat, nökazanra-ut- 
ezti a. sr.-j.-n 10 doboz 
ttierjre.ideSesonöl le a 
pénz ín:knifft:so meliett 
üorm: ntvi.

Hirdetések 
felvétetnek a kiadóhivatalban.

Magy, kir államvasutak.
165011/902, szám.

a ni. A ,

Pályázati hirdetmény.
i-j *5. magy- hír. államvasutak igazgatósága a fu- 
-ajdonaban levő, lel tán lag kezelt, mintegy 3000 dri. 
irhasubanak 1003. évi márczius hó 1-től 1908 évi
ezenCrfTS u !'6'g fenntartása javítása iránt
ezennel nyilvános pályázatot, hirdet

u„t,pályá!at; {esteieket illetve az ajánlattétel- 
f.t 6ZO rós,zletes módozatokat tartalmazó aján-
riánS,h.Iá|S’ V alímt . Ajánlattételre használandó 
ajan ad Űrlap valamennyi hazai kereskedelmi é- 
iparkamaraijai megtekinthető és az alulírott igazci-
(tenAiny^i fleJtárb,.szerzési szakosztályánál 
(Budapest, V 1. Andrassy-ut 73. szám II. emeie't frt 
ajtó szám) díjtalanul kapható.

kiá.

Magyar királyi államvasutak.
95281/902. szám.

Pályázati hirdetmény,
. hu iA1ULir°tL ’5aznaföság a m. kir. államvasutak 
műhelyeiben 19o<>. es ltio4 években szükséges zöld 
szmü iszattyán-maroquin) bak bőrök szállítására ezen­
nel nyilvános pályázatot hirdet.

. A pályázat tárgyát képező bőröket feltüntet» 
ajánlati ünap. valamim a szállításra vonatkozó és an 
ajanlar,tétéinél kötelező részletes módozatukat tar­
talmazó ajánlati felhív:»« valamennyi hazai kereske. 
deimi es iparkamaránál megtokinthet.-; 4S az alól írott 
igazgatóság -Anyag- és leltáibc-izorz.-si szakoszti- 
lyanal (Budapest, \ 1, (Isengery-ut 73. sz. 11. em". 
Jet iö. ajtoszám) díjtalanul kapható.

Az előirt módon kiállitott, ivenkíui egy koro 
r.Tföu klr- okmanybélyeggel » Háton ajánlatok, a 
ÖUfilléres okmány bélyeggel ellátott és aláirt aján­
lati teil»,vassal együtt, lepecsételve legkésőbben 

I. évi deczember hó 11-ének déli 12 órájaiu 
.< fentemlitett szakosztálynál benyújtandók, \ry

Az ajanlat borítékaposta utján odaküldendők. 
felirattal látandók el :

- Ajánlat 95231'902. számhoz-
. . Bánatpénz gyanánt az ajánlandó bőrök egy évi
műkének í> /o-a legkésőbben folyó évi deczember
hó lii-ének dél„.I,, or;'j^'- a magy. kir. államvas-
utak budapesti főpénztáránál akár készpénzben akár 
all ami letétekre plkaJmas értékpapírokban leteendő.

Bánatpénz nélküli és késődb benyújtott aján- 
latok, valamint az olyanok, melyek nem az előirt 
módón Ltetetnek, vagy a melyek az aláírandó aján-

kocsigyártó és iényeíiö- 
mester

E U íJ A P i£ S T,
V.L, LO... 1;^- . , -

Világszerte
hii'apil.'ig megdicsért 

«Tté-kes: uj hdálmtínyhoz 
társ kereste; ik. Érte­
kezhetni -Világliirh í*!- 
talá ez.meri U,-uic*a 

éi. i. la. nlalt.

Az előirt, módón kiállitott. ivenként 1 koronás 
rnagy. kir. okmánvbélyeggel ellátott aiánlatok, a 60 
fÜJeies okmány bélyeggel ellátott és aláirt ajánlati 
felhívással együtt lepecsételve legkésőbben

f. évi deczember hó 16-ának 12 órájáig
a fentemlitett. szakosztálynál benyújtandók v. nova 
otjan oda beküldendők. J p

Az ajánlat boritéka ezen felírássá] látandó el: 
-Ajánlat 165011 902. számhoz*1

Bánatpénz gyanánt looo korona készpénzben 
p/f'j.u li,ni1 !í)tcl/'Kre alkalmas ériékpapirokban leg- 
kMÖbben f. évi deczember hó Iv-ének déli \o

JrSue“S«í,r* 411amvasutak budapeeti főpénz,á-

Bánatpénz nélküli és később benyújtott aján­
latok. valamint az olyanok, melvek nem az előirt 
módón .etetnek, vagy „Melyek az‘aláirtó „jánhí
ÍÍ'vViutni ,,-V",h,h,r,k he’ %y»kmbe ne,» fog. 

Iiudapest, 1902. novt-mbnr hó l-l-én.
A megy. kir. államvaautak Igazgatósága
IL timnyomás nem dijaztatik.)

gyolumbo nemlati felhívás nélkül nyujtatnak bo, 
fognak vétetni.

Budapest, lgo2. november hóban.
JVIagy. kir. államvasutak Igazgatósága.

(It an nyom ás nem dijaztatik.)

Magyar Kir. államvasutak.161960 902. szám.
Megállás beszüntetése a 9501. ez. vonatnál 

Odra megállóhelyen.
A Bosna-Bródból reggel f, óra 50 perez- 

kor Zágráb mav.-rs érkező 9501. sz. szemólv- 
vonat 1. évi november hó 15-től Óira megálló- 
liehen nf‘,rri fog megáLlani.

Budapest, 1902. október hó 30-án.
Az igazgatóéig.

Ül iiir.iiuiuaijó részvénytársaság* betűivel és körív

1 i<Hn>cn»is n»m díjsiutik.

rgogt n, r, vi-atcz:t 81


